### PEMERINTAH KABUPATEN OGAN KOMERING ILIR



# RENCANA KERJA (RENJA) DINAS LINGKUNGAN HIDUP KABUPATEN OGAN KOMERING ILIR TAHUN 2024

### KATA PENGANTAR

Atas berkah dan hidayah Allah SWT serta didorong oleh semangat pengabdian untuk meningkatkan kualitas kinerja penyelenggaraan pembangunan di bidang lingkungan hidup, maka Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir telah menyusun Rencana Kerja (RENJA) Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2024. Renja Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2024 merupakan salah satu bagian dari subtansi perencanaan dalam Sistem Akuntabilitas Kinerja Instansi Pemerintah serta sinkronisasi dari Perencanaan Strategis Pemerintah Kabupaten Ogan Komering Ilir.

Penyusunan Rencana Kerja Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2024 dilakukan sebagaimana amanat dari Undang-undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah, yang memuat kebijakan, program, dana kegiatan pembangunan pemerintah daerah dengan tetap dan mendorong partisipasi masyarakat sesuai mengedepankan dengan bidang kewenangan yang menjadi tugas dan fungsi Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir.Rencana Kerja Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2024 disusun dengan berpedoman kepada Rencana Strategis Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2019-2024 dengan menyelaraskan kondisi eksisting serta isu-isu strategis yang ada pada saat ini

Rencana kerja ini merupakan acuan dalam pelaksanan kegiatan ,program , arah kebijakan selama jangka waktu 1 tahun, juga akan menjadi acuan untuk evaluasi kinerja melalui pengukuran

kinerja instansi/organisasi berdasar pada data realisasi dan tingkat pencapaian target yang dapat dipertanggungjawabkan baik di lapangan(fisik) maupun secara administrasi.

Telah menjadi komitmen Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir untuk melaksanakan tugas dengan sebaik-baiknya dengan tetap mengacu kepada dokumen perencanaan yang telah disusun.Dalam Hal ini maka diperlukan kesiapan, kemampuan, profesionalisme aparatur Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir yang dilandasi sikap mental disiplin dan konsisten terhadap perencanaan yang telah ditetapkan.

Sebagai akhir kata dengan memohon petunjuk dan anugerah Allah SWT,Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering IIr senatiasa berusaha melaksanakan tugas sesuai dengan rencana yang telah tersusun, sehingga dengan berkontribusi dalam mewujudkan kesejahteraan masyarakat melalui pengelolaan lingkungan hidup yang berkelanjutan

Kayuagung, Juli 2023

Plh.Kepala Dinas Kingkungan Hidup

Kabupaten Ogan Komering Ilir,

M.DENIN AS, SH., M. Hum Pembina Tingkat I NIP. 19710222 200501 1 003

### **DAFTAR ISI**

Kata Peng	antar	i
Daftar Isi		ii
Bab I	Pendahuluan	1
	1.1Latar belakang	1
	1.2. Landasan Hukum	2
	1.3. Maksud dan Tujuan	4
	1.4. Sistematika Penulisan	5
Bab II	EVALUASI PELAKSANAAN RENJA SKPD TAHUN LALU	7
	2.1. Evaluasi Pelaksanaan Renja Tahun lalu dan capaian Renstra	7
	2.2. Analisis kinerja pelayanan SKPD	15
	2.3. Isu-isu penting penyelenggaraan tugas dan fungsi SKPD	17
	2.4. Review terhadap rancangan awal RKPD	17
	2.5. Penelaahan usulan program dan kegiatan masyarakat	27
Bab III	TUJUAN DAN SASARAN PERANGKAT DAERAH	28
	3.1. Telaahan terhadap kebijakan Nasional	28
	3.2. Tujuan dan Sasaran	30
	3.3. Program dan Kegiatan	30
Bab IV	RENCANA KERJA DAN PENDANAAN INDIKATIF	45
Pah V	DENIITID	E/

### **DAFTAR TABEL**

		Halaman
Tabel 2.1.	Rekapitulasi Evaluasi Hasil Pelaksanaan Renja OPD dan Pencapaian Renstra OPD Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir	8
Tabel 2.3	Pencapaian Kinerja Pelayanan Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir	20
Tabel 2.4.	Review terhadap Rancangan Akhir Rencana Kerja Organisasi Perangkat Daerah Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir	23
Tabel 3.1.	Rencana Program dan Kegiatan Perangkat Daerah Tahun 2024 dan Prakiraan Maju Tahun 2025 Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir	38
Tabel 4.1	Rencana Program, Kegiatan dan Pagu Indikatif Tahun 2024 Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir	48

### BAB I

### **PENDAHULUAN**

### 1.1.Latar Belakang

Penyusunan Rencana Kerja Perangkat Daerah merupakan bentuk pelaksanaan Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004 tentang Sistem Perencanan Pembangunan Nasional. Undang-undang ini secara subtansi mengamanatkan penyusunan Rencana Kerja sebagai dasar Penyusunan Rencana Kerja Anggaran (RKA) Dinas Lingkungan Hidup, serta sebagai salah satu pendukung suksesnya pencapaian sasaran pembangunan daerah sebagaimana yang telah ditetapkan dalam Rencana Pembangunan jangka Menengah Daerah (RPJMD) Tahun 2019-2024

Rencana Kerja Dinas Lingkungan Hidup yang selanjutnya disingkat Renja Dinas Lingkungan Hidup merupakan dokumen perencanaan untuk periode 1 (satu) tahun yang memuat kebijakan, program dan kegiatan , lokasi kegiatan,indikator kinerja,kelompok sasaran,pagu indikatif, prakiraan maju yang menggambarkan kebutuhan dana guna memastikan kesinambungan kebijakan yang telah disetujui untuk setiap program dan kegiatan.

Proses penyusunan Renia dilakukan melalui tahapan 1. Persiapan penyusunan Renja, 2. Penyusunan Rancangan Renja, 3. Pelaksana anForum OPD,4.Penetapan Renja.Renja Dinas Lingkungan Hidup sebagaimana dimaksud merupakan hasil pembahasan usulan program dan kegiatan yang telah disinergikan dengan hasil musrenbang Kabupaten Ogan Komering Ilir dengan tetap mengacu pada porgram dan kegiatan yang telah ditetapkan di dalam Renstra Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2019-2024. Selanjutnya Renja Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2024 menjadi pedoman pelaksanaan program dan kegiatan Tahun 2024 untuk mendukung perwujudan visi,misi daerah yang menjadi tanggung jawab Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir serta menjadi dasar estimasi terhadap penganggaran yang akan menjadi dasar penyusunan Rencana Kerja Anggaran dan Dokumen Pelaksanaan Anggaran Tahun 2024

### 1.2. Landasan Hukum

- Undang-Undang Nomor 25 Tahun 2004, tentang Sistem Perencanaan Pembangunan Nasional (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 104 Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4421);
- Undang-Undang Nomor 33 Tahun 2004, tentang Perimbangan Keuangan antara Pemerintah Pusat dan Pemerintahan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2004 Nomor 126, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4438);
- Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2007 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Nasional Tahun 2005-2025(Lembaran Negara RI Tahun 2007 Nomor 33, Tambahan Lembaran Negara RI Nomor 4700);
- Undang-Undang Nomor 26 Tahun 2007 tentang Penataan Ruang (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2007 Nomor 68, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4725);
- Undang-Undang No. 32 Tahun 2009 tentang Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2009 Nomor 140, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5059);
- 6. Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah sebagaimana telah diubah terakhir dengan Undang-Undang Republik Indonesia Nomor 9 Tahun 2015 tentang Perubahan Kedua atas Undang-Undang Nomor 23 Tahun 2014 tentang Pemerintahan Daerah;

- 7. Peraturan Presiden Nomor 2 Tahun 2015 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Menegah Nasional Tahun 2015-2019 (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2015 Nomor 3);
- 8. Peraturan Pemerintah Nomor 39 Tahun 2006 tentang Tata Cara Pengendalian dan Evaluasi Pelaksanaan Rencana Pembangunan (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2006 Nomor 97, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4663);
- 9. Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2008 tentang Tahapan, Tata Cara Penyusunan, Pengendalian dan Evaluasi Perencanaan Pembangunan Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2008 Nomor 21, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 4817);
- 10. Peraturan Pemerintah Nomor 18 Tahun 2016 tentang Perangkat Daerah (Lembaran Negara Republik Indonesia Tahun 2016 Nomor 114, Tambahan Lembaran Negara Republik Indonesia Nomor 5887);
- 11. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 13 Tahun 2006 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah sebagaimana telah beberapa kali diubah, terakhir dengan Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 21 Tahun 2011 tentang Perubahan Kedua atas Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 13 tentang Pedoman Pengelolaan Keuangan Daerah;
- 12. Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 86 Tahun 2017 tentang Tata Cara Perencanan, Pengendalian dan Evaluasi Pembangunan Daerah, Tata Cara Evaluasi Rancangan Peraturan Daerah Tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah dan Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, Serta Tata Cara Perubahan Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah, Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah, dan Rencana Kerja Pemerintah Daerah;

- 13. Menteri Negara Pendayagunaan Aparatur Negara dan Reformasi Birokrasi Nomor 53 Tahun 2014 tentang Petunjuk Teknis Perjanjian Kinerja, Pelaporan Kinerja dan Tata Cara Reviu Atas Laporan Kinerja;
- 14. Peraturan Menteri Lingkungan Hidup dan Kehutanan Nomor P.74/Menlhk/Setjen/Kum.1/8/2016 tentang Pedoman Nomenklatur Perangkat Daerah Provinsi dan Kabupaten/Kota yang Melaksanakan Urusan Pemerintahan Bidang Lingkungan Hidup dan Urusan
- 15. Peraturan Daerah Nomor 17 Tahun 2007 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Provinsi Sumatera Selatan Tahun 2005-2025 (Lembaran Daerah Provinsi Sumatera Selatan Tahun 2007 Nomor 17 Ser E);
- 16. Peraturan Daerah Nomor 1 Tahun 2019 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Provinsi Sumatera Selatan Tahun 2019-2023 (Lembaran Daerah Provinsi Sumatera Selatan Tahun 2019 Nomor 1 Seri E);
- 17. Peraturan Daerah Kabupaten Ogan Komering Ilir Nomor 12 Tahun 2011 tentang Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2011 Nomor 12):
- 18. Peraturan Daerah Nomor 9 Tahun 2013 tentang Rencana Tata Ruang Wilayah Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2013-2033 (Lembaran Daerah Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2013 Nomor 9);
- 19. Peraturan Daerah Kabupaten Ogan Komering Ilir Nomor 3 Tahun 2019 Tanggal 12 Juli 2019 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah (RPJMD) Tahun 2019-2024
- 20. Peraturan Daerah Kabupaten Ogan Komering Ilir Nomor 15 Tahun 2021, Tanggal 17 Desember 2021 tentang Perubahan Atas Peraturan Daerah Nomor 3 Tahun 2019 tentang Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2019-2024

### 1.3. Maksud dan Tujuan

### 1.3.1. Maksud

Maksud penyusunan Renja Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2024 ini adalah sebagai pedoman dalam melaksanakan program/kegiatan selama 1 tahun pada Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir.Penyusunan Renja ini dimaksudkan untuk memperbaiki tolak ukur dan alat bantu bagi unit-unit kerja yang ada pada Dinas Lingkungan Hidup sehingga dapat secara konsekwen dan konsisten menyelenggarakan kegiatan sesuai dengan posisi dan peran diemban dalam mencapai visi,misi dan tujuan organisasi

Tujuan dari penyusunan Rencana Kerja adalah:

- 1. Meningkatkan pelaksanaan fungsi perumusan kebijakan tehnis bidang lingkungan hidup, penyelenggaraan urusan pemerintah dan pelayanan umum bidang lingkungan hidup dan pelaksanaan pengawasan,pengendalian, serta evaluasi dan pelaporan penyelenggaraan bidang lingkungan hidup serta penguatan lembaga Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir
- 2 Mensinkronkan dan mensinergikan program dan kegiatan Dinas Lingkungan Hidup dengan target dan sasaran pembangunan daerah sebagaimana terumus didalam dokumen perencanaan Daerah dan turut mendukung suksesnya pencapaian sasaran pembangunan daerah yang telah ditetapkan dalam dokumen RKPD

### 1.4. Sistematika Penulisan

Sistematika penulisan Renja Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir yaitu :

### **BAB I PENDAHULUAN**

- 1.1. Latar Belakang
- 1.2. Landasan Hukum
- 1.3. Maksud dan Tujuan
- 1.4. Sistimatika Penulisan

### BAB II EVALUASI PELAKSANAAN RENJA SKPD TAHUN LALU

- 2.1. Evaluasi Pelaksanaan Renja Tahun Lalu dan Capaian Renstra
- 2.2 Analisis Kinerja Pelayanan
- 2.3 Isu-isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi
- 2.4 Review Terhadap Rancangan Awal RKPD / Renstra OPD
- 2.5 Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat

### BAB III TUJUAN DAN SASARAN PERANGKAT DAERAH

- **3.1.** Telaahan terhadap Kebijakan Nasional
- **3.2.** Tujuan dan Sasaran Renja Perangkat Daerah

## BAB IV RENCANA KERJA DAN PENDANAAN PERANGKAT DAERAH BAB V PENUTUP

### BAB II

### EVALUASI PELAKSANAAN RENCANA KERJA DINAS LINGKUNGAN HIDUP KAB.OKI TAHUN LALU

# 2.1. Evaluasi Pelaksanaan Renja Tahun Lalu dan Capaian Renstra OPD

Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir menyelenggarakan tugas pemerintahan bidang Lingkungan Hidup. Sesuai RPJMD Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2019-2024. Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir memiliki beberapa program dan kegiatan. Program dan kegiatan tersebut diselenggarakan dalam rangka melaksanakan tugas dan fungsi Dinas Lingkungan Hidup sebagai satuan kerja perangkat daerah Kabupaten Ogan Komering Ilir.

Untuk mencapai visi, misi, tujuan dan sasaran yang telah ditetapkan dalam renstra maka setiap program dan kegiatan dibebani suatu indikator kinerja. Program dibebani indikator kinerja yang bersifat hasil (outcome) sedangkan kegiatan dibebani indikator kinerja yang bersifat keluaran (output). Target capaian kinerja ditetapkan dalam renstra untuk jangka waktu lima tahun dan dijabarkan dalam target kinerja tahunan dalam renja.

Hasil pengukuran capaian kinerja tiap tahun atas target kinerja yang telah ditetapkan dalam renja dan renstra disajikan dalam Laporan Kinerja Instansi Pemerintah (LAKIP). Tabel 2.1 berikut menyajikan rekapitulasi evaluasi hasil pelaksanaan renja Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir dan pencapaian Renstra Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2024 yang merupakan tahun Kelima Renstra 2019-2024.

### Tabel 2.1

#### Rekapitulasi Evaluasi Hasil Pelaksanaan Renja OPD dan Pencapaian Renstra OPD s/d Tahun 2022 Kabupaten Ogan Komering Ilir

Nama OPD

### Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir

		Kode					Target Kinerja	Realisasi Target Kinerja Hasil		i Kinerja Program da nun 2021 (n-2)	n Kegiatan	Target Program		i Capaian Target Renstra PD `ahun Berjalan
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/Kegiatan (Output)	Capaian Program (Renstra PD) Tahun 2024	Program dan Keluaran Kegiatan s/d dengan tahun 2020 (n-3)	Target Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Realisasi Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Tingkat Realisasi (%)	dan Kegiatan (Renja PD Tahun 2022 (n-1))	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d Tahun 2022 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		(1)			2	3	4	5	6	7	8=(7/6)	9	10=(5+7+9)	11=(10/4)
2	11	01			Program Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah Kabupaten/Kota	Tingkat pemenuhan pelayanan penunjang urusan pemerintahan								
2	11	01	2.01		Perencanaan , Penganggaran , dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Tingkat Ketersediaan Dokumen/Laporan Perencanaan, Penganggaran dan Evaluasi								
2	11	01	2.01	01	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Jumlah Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	510.000.000	26.800.000	38.034.000	38.034.000	100	46.990.000	111.824.000	52,91
2	11	01	2.01	02	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	Jumlah Dokumen RKA- SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	510.000.000	-	14.700.000	14.700.000	100	16.100.000	30.800.000	6,2
2	11	01	2.01	03	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	Jumlah Dokumen Perubahan RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	510.000.000	-	15.249.000	14.500.000	95	16.894.000	31.394.000	6,2
2	11	01	2.01	07	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Jumlah Laporan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	534.000.000	-	72.800.000	67.280.000	92	22.845.000	90.125.000	33,33
2	11	01	2.02		Administrasi Keuangan Perangkat Daerah	Persentase terpenuhinya jasa administrasi keuangan dan ketersediaan laporam keuangan			-	-	-			
2	11	01	2.02	01	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Jumlah Orang Yang menerima Gaji dan Tunjangan ASN	16.503.970.000	2.392.874.673	4.942.044.314	3.901.291.469	78,94	3.362.248.698	9.656.414.840	57,50
2	11	01	2.02	02	Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	Jumlah Dokumen Hasil Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	387.720.000	109.400.000	266.450.000	239.070.000	89,72	266.450.000	614.920.000	80,38
2	11	01	2.02	05	Koordinasi dan Penyusunan Pelaporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	210.000.000	27.850.000	24.266.000	22.547.000	92,92	24.266.000	74.663.000	56,16

		Kode					Target Kinerja	Realisasi Target Kinerja Hasil		si Kinerja Program da hun 2021 (n-2)	n Kegiatan	Target Program		i Capaian Target Renstra PD ſahun Berjalan
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/Kegiatan (Output)	Capaian Program (Renstra PD) Tahun 2024	Program dan Keluaran Kegiatan s/d dengan tahun 2020 (n-3)	Target Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Realisasi Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Tingkat Realisasi (%)	dan Kegiatan (Renja PD Tahun 2022 (n-1))	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d Tahun 2022 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		(1)			2	3	4	5	6	7	8=(7/6)	9	10=(5+7+9)	11=(10/4)
2	11	01	2.02	07	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semeste ran SKPD	Jumlah Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Seme steran SKPD dan Laporan Koordinasi Penyusuanan Laporan Bulanan/Triwulanan/seme steran SKPD	210.000.000	-	38.000.000	36.081.000	94,95	26.011.000	62.092.000	28,85
2	11	01	2.05		Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah	Persentase Terpenuhinya jasa administrasi kepegawaian								
2	11	01	2.05	02	Pengadaan Pakaian Dinas Beserta Atribut Perlengkapannya	Jumlah Paket pakaian dinas beserta atribut kelengkapannya	144.000.000	16.500.000	48.000.000	48.000.000	100	48.000.000	112.500.000	78
2	11	01	2.05	09	Pendidikan dan Pelatihan Pegawai Berdasarkan Tugas dan Fungsi	Jumlah Aparatur yang mengikuti pendidikan dan pelatihan formal	300.000.000	-	49.000.000	-	-	49.000.000	49.000.000	11,66
2	11	01	2.06		Administrasi Umum Perangkat Daerah	Persentase terpenuhinya jasa administrasi perkantoran								
2	11	01	2.06	01	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/ Penerangan Bangunan Kantor	Jumlah Paket Komponen Instalasi listrik/penerangan bangunan kantor yang disediakan	18.000.000	6.000.000	7.000.000	5.904.000	84,34	7.000.000	18.904.000	100,21
2	11	01	2.06	02	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah paket peralatan dan perlengkapan kantor yang disediakan	30.000.000	15.261.000	12.000.000	10.381.000	86,51	12.000.000	37.642.000	134,33
2	11	01	2.06	03	Penyediaan peralatan rumah tangga	Jumlah paket peralatan rumah tangga yang disediakan	18.000.000	9.000.000	7.000.000	6.521.000	93,16	7.000.000	22.521.000	116,66
2	11	01	2.06	04	Penyediaan bahan Logistik Kantor	Jumlah paket bahan logistik yang disediakan	67.500.000	2.760.000	11.500.000	8.543.000	74,29	11.500.000	22.803.000	52,23
2	11	01	2.06	05	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Jumlah paket barang cetakan dan penggandaan yang disediakan	29.493.000	11.000.000	14.610.000	13.914.000	95,24	14.610.000	39.524.000	107,92
2	11	01	2.06	06	Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundang- undangan	Jumlah dokumen bahan bacaan dan peraturan perundang-undangan yang disediakan	23.400.000	5.640.000	8.000.000	5.730.000	71,63	8.000.000	19.370.000	82,051
2	11	01	2.06	09	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Jumlah laporan penyelenggaraan rapat koordinasi dan konsultasi SKPD	600.000.000	164.068.000	105.000.000	63.888.881	60,85	105.000.000	332.956.881	118,338

		Kode					Target Kinerja	Realisasi Target Kinerja Hasil		si Kinerja Program da hun 2021 (n-2)	n Kegiatan	Target Program		i Capaian Target Renstra PD Tahun Berjalan
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/Kegiatan (Output)	Capaian Program	Program dan Keluaran Kegiatan s/d dengan tahun 2020 (n-3)	Target Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Realisasi Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Tingkat Realisasi (%)	dan Kegiatan (Renja PD Tahun 2022 (n-1))	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d Tahun 2022 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		(1)			2	3	4	5	6	7	8=(7/6)	9	10=(5+7+9)	11=(10/4)
2	11	01	2.07		Pengadaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Terpenuhinya sarana dan prasarana aparatur								
2	11	01	2.07	02	Pengadaan Kendaraan Dinas Operasional atau lapangan	Jumlah Pengadaan Kendaraan Dinas Roda Empat	1.416.000.000	-	451.672.000	384.272.000	85,08	451.672.000	835.944.000	33,12
2	11	01	2.07	05	Pengadaan Mebel	Jumlah Pengadaan Mebeleur	660.000.000	-	225.495.000	-	-	225.495.000	225.495.000	8,14
2	11	01	2.08		Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah								
2	11	01	2.08	01	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Surat Menyurat	5.700.000	1.440.000	2.900.000	2.900.000	100,00	2.900.000	7.240.000	83,85
2	11	01	2.08	02	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang Disediakan	540.000.000	91.582.000	90.200.000	69.033.618	76,53	90.200.000	250.815.618	54,32
2	11	01	2.08	03	Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor yang Disediakan	600.000.000	-	672.365.000	248.298.200	36,93	672.365.000	920.663.200	79,52
2	11	01	2.08	04	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang Disediakan	1.068.000.000	195.600.000	300.500.000	286.800.000	95,44	300.500.000	782.900.000	60,80
2	11	01	2.09		Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase terpeliharanya sarana dan prasarana aparatur								
2	11	01	2.09	02	Penyediaan Jasa Pemeliharaan ,Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau lapangan	Jumlah kendaraan dinas operasional atau lapangan yang dipelihara ,dibayarkan pajak dan perizinannya	1.133.009.000	127.820.582	154.026.000	124.843.726	81,05	154.026.000	406.690.308	43,53
2	11	01	2.09	09	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	600.000.000	-	291.412.000	278.673.000	95,63	291.412.000	570.085.000	50,56
2	11	01	2.09	10	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	18.270.000	3.000.000	12.180.000	8.810.000	72,33	12.180.000	23.990.000	63,43
2	11	02			Program Perencanaan Lingkungan Hidup	Persentase Ketersediaaan Dokumen Perencanaan Lingkungan Hidup								

		Kode					Target Kinerja	Realisasi Target		si Kinerja Program da hun 2021 (n-2)	n Kegiatan	Target Program		i Capaian Target Renstra PD Fahun Berjalan
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/Kegiatan (Output)	Capaian Program (Renstra PD) Tahun 2024	Kinerja Hasil Program dan Keluaran Kegiatan s/d dengan tahun 2020 (n-3)	Target Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Realisasi Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Tingkat Realisasi (%)	dan Kegiatan (Renja PD Tahun 2022 (n-1))	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d Tahun 2022 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		(1)			2	3	4	5	6	7	8=(7/6)	9	10=(5+7+9)	11=(10/4)
2	11	02	2.01		Rencana Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (RPPLH) Kabupaten/kota	Tingkat ketersediaan dokumen perencanaan lingkungan hidup								
2	11	02	2.01	01	Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/kota	Jumlah Muatan Hasil Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/Kota yang Disusun	1.435.500.000	61.460.000	231.834.000	29.056.000	12,53	231.834.000	322.350.000	39,48
2	11	03			Program Pengendalian Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup	Persentase pengendalian pencemaran dan kerusakan lingkungan hidup								
2	11	03	2.01		Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota	Tingkat Ketersediaan dokumen pemantauan kualitas lingkungan								
2	11	03	2.01	01	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pencegahan Pencemaran Lingkungnan Hidup dllaksanakan terhadap Media Tanah,Air,Udara dan Laut	Jumlah Dokumen Uji Kualitas Lingkungan Hidup Dilaksanakan Terhadap Media Tanah, air dan udara	450.000.000	120.000.000	172.464.000	53.563.000	31,06	172.464.000	346.027.000	38,88
2	11	03	2.01	02	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pengendalian Emisi Gas Rumah Kaca, mitigasi dan adaptasi perubahan iklim	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi dan Sinkronisasi Inventarisasi Gas Rumah Kaca dari Sektor Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	300.000.000	44.325.000	200.000.000	62.281.000	31,14	200.000.000	306.606.000	80,83
2	11	03	2.01	03	Pengelolaan Laboratorium Lingkungan Hidup Kabupaten/kota	Jumlah Pengambilan Contoh Uji, Pengujian Parameter Kualitas Lingkungan dan Dokumen Mutu yang Dilaksanakan	470.000.000	-	-	-	-	-	-	0
2	11	03	2.02		Penanggulangan Pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup kabupaten/kota	Tingkat ketersediaan laporan/lokasi/titik pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup								
2	11	03	2.02	01	Pemberian informasi peringatan pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup pada masyarakat	Jumlah Laporan Sosialisasi Informasi Peringatan Pencemaran dan/atau Kerusakan Lingkungan Hidup pada Masyarakat di Kabupaten/Kota yang Dilaksanakan	300.000.000	100.000.000	102.314.000	51.244.000	50,09	102.314.000	253.558.000	106,90
2	11	03	2.02	02	Pengisolasian Pencemaran dan/atau Kerusakan Lingkungan Hidup	Jumlah Lokasi Pencemaran dan/atau Kerusakan Lingkungan Hidup yang diisolasi	450.000.000	-	106.850.000	66.950.000	62,66	106.850.000	173.800.000	81,75
2	11	03	2.02	03	Penghentian pencemaran dan atau kerusakan lingkungan hidup	Jumlah sumber pencemar dan atau kerusakan lingkungan hidup yang dihentikan	300.000.000	120.000.000	169.861.000	130.031.750	76,55	169.861.000	419.892.750	172

		Kode					Target Kinerja	Realisasi Target Kinerja Hasil		si Kinerja Program da hun 2021 (n-2)	n Kegiatan	Target Program		i Capaian Target Renstra PD Fahun Berjalan
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/Kegiatan (Output)	Capaian Program (Renstra PD) Tahun 2024	Program dan Keluaran Kegiatan s/d dengan tahun 2020 (n-3)	Target Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Realisasi Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Tingkat Realisasi (%)	dan Kegiatan (Renja PD Tahun 2022 (n-1))	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d Tahun 2022 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		(1)			2	3	4	5	6	7	8=(7/6)	9	10=(5+7+9)	11=(10/4)
2	11	03	2.03		Pemulihan Pencemaran dan/ atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota	Tingkat ketersediaan dokumen hasil koordinasi,sinkronisasi,pel aksanaan restorasi								
2	11	03	2.03	04	Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Rehabilitasi	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Rehabilitasi	300.000.000	116.000.000	82.430.000	57.841.950	70,17	82.430.000	256.271.950	85,42398333
2	11	03	2.03	05	Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	400.000.000	-	-	-	-	-	-	0
2	11	04			Program Pengelolaan Keanekaragaman hayati	Terlaksananya pemeliharaan hutan kota								
2	11	04	2.01		Pengelolaan Keanekaragaman hayati kabupaten/kota	Tingkat Pengelolaan Keanekaragaman Hayati								
2	11	04	2.01	04	Pengelolaan Ruang Terbuka Hijau	Luas RTH yang Dikelola Lingkup Kewenangan Kabupaten/Kota	330.000.000	60.000.000	79.000.000	62.200.000	78,73	79.000.000	201.200.000	63,76
2	11	05			Program Pengendalian bahan berbahaya dan beracun (B3) dan Limbah Bahan berbahaya dan beracun (Limbah B3)	Persentase pengendalian Bahan Berbahaya dan Beracun (B3) dan Limbah Bahan Berbahaya dan Beracun (Limbah B3)								
2	11	05	2.01		Penyimpanan sementara Limbah B3	Tersedianya Tempat Penyimpanan Sementara Limbah B3								
2	11	05	2.01	01	Fasilitasi Pemenuhan Komitmen lizn Penyimpanan Sementara Limbah B3 Dilaksanakan melalui Sistem Pelayanan Perizinan Berusaha Terintegrasi secara elektronik	Jumlah pelaku usaha/ kegiatan yang dibina cara penyimpanan sementara Limbah B3 secara elektronik	90.000.000	-	-	-	-	-	-	0
2	11	05	2.01	02	Verifikasi lapangan untuk memastikan pemenuhan persyaratan administrasi dan tehnis penyimpanan sementara limbah B3	Jumlah Laporan Kegiatan Verifikasi Lapangan Pemenuhan Komitmen Persetujuan/Izin Penyimpanan sementara dan Pengumpulan Limbah B3	173.100.000	-	78.180.000	43.984.000	56,26	78.180.000	122.164.000	61,81
2	11	05	2.01	02	Pengumpulan Limbah B3 dalam 1 ( satu ) daerah Kabupaten/Kota	Tersedianya tempat pengumpulan Limbah B3								

		Kode					Transt Vinceir	Realisasi Target		i Kinerja Program da hun 2021 (n-2)	n Kegiatan	Transit Parameter		i Capaian Target Renstra PD `ahun Berjalan
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/Kegiatan (Output)	Target Kinerja Capaian Program (Renstra PD) Tahun 2024	Kinerja Hasil Program dan Keluaran Kegiatan s/d dengan tahun 2020 (n-3)	Target Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Realisasi Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Tingkat Realisasi (%)	Target Program dan Kegiatan (Renja PD Tahun 2022 (n-1))	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d Tahun 2022 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		(1)			2	3	4	5	6	7	8=(7/6)	9	10=(5+7+9)	11=(10/4)
2	11	05	2.01	02	Koordinasi dan Sinkronisasi Pengelolaan Limbah B3 dengan Pemeritah Provinsi dalam rangka pengangkutan, pemanfaatan, pengolahan dan/ atau penimbunan	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi dan Sinkronisasi Pengelolaan Limbah B3 dengan Pemerintah dan Pemerintah Provinsi dalam rangka Pengangkutan,Pemanfaata n, pengolahan,penimbunan yang bukan menjadi kewenangan Pemda Kabupaten/kota serta Pelaksanaan Pengumpulan dan Penyimpanan sementara Limbah B3 yang sesuai dengan kewenangannya	90.000.000	-	1.512.477.900	-			-	
2	11	06			Program Pembinaan dan Pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup (PPLH)	Persentase pembinaan dan pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup								
2	11	06	2.01		Pembinaan dan Pengawasan Terhadap usaha/atau kegiatan yang izin lingkungan dan izin PPLH diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/kota	Tingkat ketersediaan dokumen/laporan pembinaan dan pengawasan terhadap persuahaan yang memilkik izin lingkungan dan izin PPLH								
2	11	06	2.01	01	Fasilitasi Pemenuhan Ketentuan dan Kewajiban Izin Lingkungan dan / atau izin PPLH	Jumlah Rekomendasi dan/atau Persetujuan Teknis, Persetujuan Lingkungan, dan Surat Kelayakan Operasi yang Diberikan	150.000.000	-	45.320.000	18.940.000	41,79	45.320.000	64.260.000	33,33
2	11	06	2.01	03	Pengawasan Usaha dan/atau kegiatan yang izin lingkungan hidup,izin PPLH yang diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Laporan Dari Usaha dan/atau Kegiatan yang Diawasi Izin Lingkungan, Persetujuan Lingkungan, Surat Kelayakan Operasi oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota	328.500.000	-	82.070.000	49.057.500	59,78	82.070.000	131.127.500	28,91
2	11	08			Program Peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat	Persentase peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat								

		Kode					Target Kinerja	Realisasi Target Kinerja Hasil		si Kinerja Program da hun 2021 (n-2)	n Kegiatan	Target Program		i Capaian Target Renstra PD Tahun Berjalan
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/Kegiatan (Output)	Capaian Program	Program dan Keluaran Kegiatan s/d dengan tahun 2020 (n-3)	Target Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Realisasi Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Tingkat Realisasi (%)	dan Kegiatan (Renja PD Tahun 2022 (n-1))	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d Tahun 2022 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		(1)			2	3	4	5	6	7	8=(7/6)	9	10=(5+7+9)	11=(10/4)
2	11	08	2.01		Penyelenggaraan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan LH untuk Lembaga Kemasyarakatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Tingkat ketersediaan dokumen pendampingan gerakan peduli dan berbudaya lingkungan hidup								
2	11	08	2.01	02	Pendampingan Gerakan Peduli LH	Jumlah Pendampingan Pembinaan Gerakan Peduli dan Berbudaya Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	330.000.000	24.240.000	82.609.000	38.737.000	46,89	82.609.000	145.586.000	66,21
2	11	09			Program Penghargaan Lingkungan Hidup untuk masyarakat	Tercapainya penghargaan Lingkungan Hidup untuk masyarakat								
2	11	09	2.01		Pemberian Penghargaan Lingkungan Hidup Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Terlaksananya Pemberian Penghargaan Lingkungan Hidup Tingkat Kabupaten								
2	11	09	2.01	01	Penilaian Kinerja Masyarakat /Lembaga Masyarakat/Dunia Usaha/Dunia Pendidikan /Filantropi dalam Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup	Jumlah masyarakat/lembaga Masyarakat/Dunia Usaha/Dunia Pendidikan/Filantropi yang dinilai kinerjanya dalam rangka PPLH	240.000.000	5.175.000	-	-	0	-	5.175.000	41,40
2	11	10			Program Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup	Tersedianya Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup								
2	11	10	2.01		Penyelesaian Pengaduan Masyarakat di Bidang Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (PPLH) Kabupaten/Kota	Persentase penanganan pengaduan lingkungan hidup								
2	11	10	2.01	01	Pengelolaan Pengaduan Masyarakat terhadap PPLH Kabupaten/Kota	Jumlah Pengaduan Masyarakat Terhadap PPLH Kabupaten/Kota yang Ditindaklanjuti/Ditangani	247.500.000	47.710.000	65.990.000	21.236.500	32,18	65.990.000	134.936.500	61,70
2	11	11			Program Pengelolaan Persampahan	Persentase Layanan Persampahan								
2	11	11	2.01		Pengelolaan Sampah	Tingkat ketersediaan layanan persampahan								

		Kode					Target Kinerja	Realisasi Target Kinerja Hasil		i Kinerja Program da nun 2021 (n-2)	n Kegiatan	Target Program		i Capaian Target Renstra PD ahun Berjalan
VASITGII	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program Kegiatan	Indikator Kinerja Program (Outcomes)/Kegiatan (Output)	Capaian Program	Program dan Keluaran Kegiatan s/d dengan tahun 2020 (n-3)	Target Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Realisasi Renja OPD Tahun 2021 (n-2)	Tingkat Realisasi (%)	dan Kegiatan (Renja PD Tahun 2022 (n-1))	Realisasi Capaian Program dan Kegiatan s/d Tahun 2022 (n-1)	Tingkat Capaian Realisasi Target Renstra (%)
		(1)			2	3	4	5	6	7	8=(7/6)	9	10=(5+7+9)	11=(10/4)
2	11	11	2.01	01	Penyusunan Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/Kota	Jumlah Dokumen Kebijakan dan Strategi Daerah (Jakstrada) yang disusun	450.000.000	29.300.000	122.480.000	60.514.000	49,41	122.480.000	212.294.000	42,52
2	11	11	2.01	04	Peningkatan Peran Serta Masyarakat dalam pengelolaan persampahan	Jumlah Kecamatan yang mengikuti sosialisasi persampahan	150.000.000	779.385.000	=	-	-	=	-	0
2	11	11	2.01	03	Penanganan Sampah Dengan Melakukan Pemilahan, Pengumpulan, Pengangkutan, Pengolahan dan Pemprosesan Akhir Sampah di TPA/TPST/SPA Kabupaten/Kota	- Pengelolaan Sampah di TPA - Jumlah sopir mobil,motor sampah,mobil pick up, tenaga kebersihan/sapu,ten aga siring/got,tenaga mesin rumput	17.682.095.000	4.023.715.900	5.570.939.500	5.242.543.226	94,11	5.570.939.500	14.837.198.626	77,56
2	11	11	2.01	05	Koordinasi dan Sinkronisasi Penyediaan Prasarana dan Sarana Pengelolaan Persampahan	- Jumlah Pengadaan sarana dan prasarana persampahan -	4.311.000.000	3.218.330.000	1.386.600.000	18.532.000	1,34	1.386.600.000	4.623.462.000	108

Kayuagung, Juli 2023 Plh Kepala Dinas Lingkungan Hidup Kabupatan Ogan Komering lir,

M. Denin AS SH., M. Hum remound angenet

### 2.2. Analisis Kinerja Pelayanan OPD

Indikator kinerja merupakan alat untuk mengukur tingkat keberhasilan dalam mencapai tujuan dan sasaran OPD. Indikator kinerja menggambarkan tentang keberhasilan program kegiatan dan sasaran sesuai dengan yang direncanakan. Indikator kinerja digunakan dalam menyusun laporan pertangung jawaban dan merupakan komponen yang sangat krusial pada saat merencanakan kinerja. Dengan adanya indicator kinerja pada tahap perencanaan maka targettarget yang ingin dicapai setelah pelaksanaan rencana akan tergambar secara jelas dan terukur. Penetapan indikator kinerja pada saat merencanakan kinerja akan lebih meningkatkan kualitas perencanaan dengan menghindari penetapan-penetapan sasaran yang sulit untuk diukur dan dibuktikan secara objektif keberhasilannya.

Sesuai dengan komponen perencanaan strategis dalam RPJMD Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2019-2024 telah ditetapkan indicator kinerja yang dibebankan kepada Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir sebagai berikut:

- 1. Indeks Kualitas Air
- 2. Indeks Kualitas Udara
- 3. Indeks Kualitas Lahan

Analisis pencapaian kinerja pelayanan Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir disajikan pada Tabel 2.2. Termasuk dalam analisis tersebut adalah proyeksi kinerja pelayanan tahun rencana dan satu tahun maju.

Tabel 2.3. Pencapaian Kinerja Pelayanan OPD Kabupaten Ogan Komering Ilir

Nama OPD

:Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir

No	Indikator kinerja sasaran	Target SPM/ standar	IKK	Ta	rget Renstra	Perangkat Dae	erah		Realisa	si Capaian			Proyeksi		Capaian Analisis
		nasional		Tahun 2019	Tahun 2020	Tahun 2021	Tahun 2022	Tahun 2019	Tahun 2020	Tahun 2021	Tahun 2022	Tahun 2022	Tahun 2023	Tahun 2024	
(1)	(2)	(3)	(4)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)	(11)	(12)	(13)	(14)	(15)	(16)	
1.	Indeks Kualitas Air (IKA)			64	64	63	63	82,5	65,82	62,14	60,86	65,82	65,82	65,82	
2.	Indeks Kualitas Udara (IKU)			99,06	98	97	96	96,27	95,79	84,09	87,02	95,79	95,79	95,79	
3.	Indeks Kualitas Lahan (IKL)			55,97	54	53	52	525,97	48,33	50,09	54,92	48,33	48,33	48,33	

Kayuagung, Juli 2023

Plh.Kepala Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir,

Pembina Tingkat I NIP 19710222 200501 1 003

### 2.3 Isu-isu Penting Penyelenggaraan Tugas dan Fungsi OPD

Isu merupakan permasalahan yang belum dapat diselesaikan dan memiliki dampak jangka panjang bagi keberlanjutan pelaksanaan pelayanan, pemberdayaan dan pembangunan, sehingga harus dicermati secara cerdas.

Terdapat berbagai isu strategis yang berskala global dan nasional yang perlu dipertimbangkan dalam menyelesaikan isu yang bersifat lokal dan berimplikasi pada kesejahteraan masyarakat, antara lain :

- 1. Menurunnya daya dukung sumber daya air antara lain:
  - Kekeringan pada musim kemarau dan banjir pada musim penghujan, penurunan kualitas (pencemaran) air sungai.
  - Menipisnya keanekaragaman fauna perairan.
  - Pendangkalan sungai, kerusakan sempadanan sungai, sedimentasi muara sungai.
- 2. Menurunnya daya dukung lahan seperti :
  - Erosi atau banjir, tanah longsor dan kebakaran hutan.
  - Menipisnya mangrove pantai timur.
  - Meningkatnya gas buang (efek gas rumah kaca) dan bahan perusak ozon.
  - Meningkatnya potensi sumber cemar (industri, pertambangan, perkebunan, domestiK) menurunkan daya dukung lingkungan.

### 2.4. Review Terhadap Rancangan Akhir RKPD

Rancangan Akhir Rencana Kerja Pemerinntah Daerah memuat visi, misi dan program Kepala Daerah, berpedoman pada RPJPD dan memperhatikan RPJM Nasional, Kondisi Lingkungan strategis, serta hasil evalausi terhadap pelaksanaan Renstra/ RPJM daerah sebelumnya. Kepala OPD menyusun Rancangan Renstra-OPD berpedoman dengan rancangan awal RPJM daerah, menyampaikan rancangan Renstra OPD kepada Bappeda. Bappeda menyempurnakan rancangan awal RPJMD menjadi rancangan RPJM Daerah dengan menggunakan Renstra OPD sebagai masukan, kemudian Bappeda melaksanakan Musrenbang dengan mengikutsertakan pemangku

kepentingan. Musrenbag dilaksanakan dengan rangkaian kegiatan penyampaian, pembahasan dan penyepakatan rancangan RPJM Daerah.

Rancangan akhir RPJM Daerah dirumuskan oleh Bappeda berdasarkan hasil Musrenbang. Pembahasan rumusan rancangan akhir RPJM Daerah dipimpin oleh Kepala Daerah. RPJM Daerah ditetapan dengan Peraturan Daerah setelah berkonsultasi dengan Mendagri. Peraturan Daerah tentang RPJM Daerah ditetapkan paling lama 6 (enam) bulan setelah kepala Daerah dilantik. Peraturan Daerah tentang RPJM Daerah disampaikan kepada Gubernur dengan tembusan kepada Mendagri. Bupati menyebarluaskan Peraturan Daerah tentang RPJM Daerah Kabupaten kepada masyarakat. Review Terhadap Rancangan Awal RKPD secara rinci disajikan dalam tabel.Pada Tabel tersebut disampaikan perbandingan antara rencana dan program sebagaimana ditetapkan dalam RKPD dibandingkan dengan hasil analisis kebutuhan perangkat daerah

Nama Organisasi

: DINAS LINGKUNGAN HIDUP KABUPATEN OGAN KOMERING ILIR

. ·					<u> </u>							Hard Arral Co. Co.			1
Kode	•	1	1 1			F	Rancangan Awal OPD		T			Hasil Analisis Kebutuhan		T	1
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Catatan Penting
		(1)	)		(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)	(11)	(12)
2	11	01			Program Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah Kabupaten/Kota		Tingkat pemenuhan pelayanan penunjang urusan pemerintahan	100%	5.222.208.049	Program Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah Kabupaten/Kota		Tingkat pemenuhan pelayanan penunjang urusan pemerintahan	100%	5.222.208.049	
2	11	01	2.01		Perencanaan , Penganggaran , dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah		Tingkat Ketersediaan Dokumen/Laporan Perencanaan, Penganggaran dan Evaluasi		231.062.000	Perencanaan , Penganggaran , dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah		Tingkat Ketersediaan Dokumen/Laporan Perencanaan, Penganggaran dan Evaluasi		231.062.000	
2	11	01	2.01	01	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Output:	Jumlah Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	5 Dokumen	81.062.000	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Output:	Jumlah Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	5 Dokumen	81.062.000	
2	11	01	2.01	02	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	Output:	Jumlah Dokumen RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	1 Dokumen	35.000.000	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	Output:	Jumlah Dokumen RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	1 Dokumen	35.000.000	
2	11	01	2.01	03	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	Output:	Jumlah Dokumen Perubahan RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	1 Dokumen	36.000.000	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	Output:	Jumlah Dokumen Perubahan RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	1 Dokumen	36.000.000	
2	11	01	2.01	07	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Output:	Jumlah Laporan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	5 Dokumen	79.000.000	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Output:	Jumlah Laporan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	5 Dokumen	79.000.000	
2	11	01	2.02		Administrasi Keuangan Perangkat Daerah		Persentase terpenuhinya jasa administrasi keuangan dan ketersediaan laporam keuangan		3.877.656.049	Administrasi Keuangan Perangkat Daerah		Persentase terpenuhinya jasa administrasi keuangan dan ketersediaan laporam keuangan		3.877.656.049	
2	11	01	2.02	01	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Output:	Jumlah Orang Yang menerima Gaji dan Tunjangan ASN	31 orang	3.797.656.049	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Output:	Jumlah Orang Yang menerima Gaji dan Tunjangan ASN	31 orang	3.797.656.049	
2	11	01	2.02	02	Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	1 Dokumen	0	Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	1 Dokumen	0	
2	11	01	2.02	05	Koordinasi dan Penyusunan Pelaporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Output:	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	1 Laporan	40.000.000	Koordinasi dan Penyusunan Pelaporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Output:	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	1 Laporan	40.000.000	
2	11	01	2.02	07	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/ Semesteran SKPD	Output:	Jumlah Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semestera n SKPD dan Laporan Koordinasi Penyusuanan Laporan Bulanan/Triwulanan/semestera n SKPD	1 Laporan	40.000.000	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semeste ran SKPD	Output:	Jumlah Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semesteran SKPD dan Laporan Koordinasi Penyusuanan Laporan Bulanan/Triwulanan/semesteran SKPD	1 Laporan	40.000.000	

Kode Rancangan Awal OPD								Hasil Analisis Kebutuhan							
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Catatan Penting
2	11	01	2.05		Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah		Persentase Terpenuhinya jasa administrasi kepegawaian		42.000.000	Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah		Persentase Terpenuhinya jasa administrasi kepegawaian		42.000.000	
2	11	01	2.05	02	Pengadaan Pakaian Dinas Beserta Atribut Perlengkapannya	Output:	Jumlah Paket pakaian dinas beserta atribut kelengkapannya	70 Paket	42.000.000	Pengadaan Pakaian Dinas Beserta Atribut Perlengkapannya	Output:	Jumlah Paket pakaian dinas beserta atribut kelengkapannya	70 Paket	42.000.000	
2	11	01	2.06		Administrasi Umum Perangkat Daerah		Persentase terpenuhinya jasa administrasi perkantoran		274.800.000	Administrasi Umum Perangkat Daerah		Persentase terpenuhinya jasa administrasi perkantoran		274.800.000	
2	11	01	2.06	01	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/ Penerangan Bangunan Kantor	Output:	Jumlah Paket Komponen Instalasi listrik/penerangan bangunan kantor yang disediakan	1 Paket	6.000.000	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/ Penerangan Bangunan Kantor	Output:	Jumlah Paket Komponen Instalasi listrik/penerangan bangunan kantor yang disediakan	1 Paket	6.000.000	
2	11	01	2.06	02	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Output:	Jumlah paket peralatan dan perlengkapan kantor yang disediakan	1 Paket	20.000.000	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Output:	Jumlah paket peralatan dan perlengkapan kantor yang disediakan	1 Paket	20.000.000	
2	11	01	2.06	03	Penyediaan peralatan rumah tangga	Output:	Jumlah paket peralatan rumah tangga yang disediakan	1 Paket	6.000.000	Penyediaan peralatan rumah tangga	Output:	Jumlah paket peralatan rumah tangga yang disediakan	1 Paket	6.000.000	
2	11	01	2.06	04	Penyediaan bahan Logistik Kantor	Output:	Jumlah paket bahan logistik yang disediakan	1 Paket	20.000.000	Penyediaan bahan Logistik Kantor	Output:	Jumlah paket bahan logistik yang disediakan	1 Paket	20.000.000	
2	11	01	2.06	05	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Output:	Jumlah paket barang cetakan dan penggandaan yang disediakan	1 Paket	15.000.000	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Output:	Jumlah paket barang cetakan dan penggandaan yang disediakan	1 Paket	15.000.000	
2	11	01	2.06	06	Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundang-undangan	Output:	Jumlah dokumen bahan bacaan dan peraturan perundang- undangan yang disediakan	1 Dokumen	7.800.000	Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundang- undangan	Output:	Jumlah dokumen bahan bacaan dan peraturan perundang- undangan yang disediakan	1 Dokumen	7.800.000	
2	11	01	2.06	09	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Output:	Jumlah laporan penyelenggaraan rapat koordinasi dan konsultasi SKPD	1 Laporan	200.000.000	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Output:	Jumlah laporan penyelenggaraan rapat koordinasi dan konsultasi SKPD	1 Laporan	200.000.000	
2	11	01	2.08		Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah		Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah		520.600.000	Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah		Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah		520.600.000	
2	11	01	2.08	01	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Surat Menyurat	1 Laporan	2.000.000	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Surat Menyurat	1 Laporan	2.000.000	
2	11	01	2.08	02	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang Disediakan	1 Laporan	126.000.000	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang Disediakan	1 Laporan	126.000.000	
2	11	01	2.08	03	Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor yang Disediakan	1 Laporan	38.000.000	Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor yang Disediakan	1 Laporan	38.000.000	
2	11	01	2.08	04	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang Disediakan	1 Laporan	354.600.000	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang Disediakan	1 Laporan	354.600.000	

Kode Rancangan Awal OPD Hasil Analisis Kebutuhan															
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Catatan Penting
2	11	01	2.09		Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah		Persentase terpeliharanya sarana dan prasarana aparatur		276.090.000	Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah		Persentase terpeliharanya sarana dan prasarana aparatur		276.090.000	
2	11	01	2.09	02	Penyediaan Jasa Pemeliharaan ,Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau lapangan	Output:	Jumlah kendaraan dinas operasional atau lapangan yang dipelihara ,dibayarkan pajak dan perizinannya	11 unit, 2 Mobil, 48 Unit	100.000.000	Penyediaan Jasa Pemeliharaan ,Biaya Pemeliharaan ,Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau lapangan	Output:	Jumlah kendaraan dinas operasional atau lapangan yang dipelihara ,dibayarkan pajak dan perizinannya	11 unit, 2 Mobil, 48 Unit	100.000.000	
2	11	01	2.09	09	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Output:	Jumlah Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	1 Unit	80.000.000	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Output:	Jumlah Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	1 Unit	80.000.000	
2	11	01	2.09	10	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	14 Kali	96.090.000	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	14 Kali	96.090.000	
2	11	02			Program Perencanaan Lingkungan Hidup		Persentase Ketersediaaan Dokumen Perencanaan Lingkungan Hidup		50.000.000	Program Perencanaan Lingkungan Hidup		Persentase Ketersediaaan Dokumen Perencanaan Lingkungan Hidup		50.000.000	
2	11	02	2.01		Rencana Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (RPPLH) Kabupaten/kota		Tingkat ketersediaan dokumen perencanaan lingkungan hidup		50.000.000	Rencana Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (RPPLH) Kabupaten/kota		Tingkat ketersediaan dokumen perencanaan lingkungan hidup		50.000.000	
2	11	02	2.01	01	Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Muatan Hasil Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/Kota yang Disusun	2 Dokumen	50.000.000	Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Muatan Hasil Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/Kota yang Disusun	2 Dokumen	50.000.000	
2	11	03			Program Pengendalian Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup		Persentase pengendalian pencemaran dan kerusakan lingkungan hidup		837.000.000	Program Pengendalian Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup		Persentase pengendalian pencemaran dan kerusakan lingkungan hidup		837.000.000	
2	11	03	2.01		Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota		Tingkat Ketersediaan dokumen pemantauan kualitas lingkungan		725.000.000	Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota		Tingkat Ketersediaan dokumen pemantauan kualitas lingkungan		725.000.000	
2	11	03	2.01	01	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pencegahan Pencemaran Lingkungnan Hidup dIlaksanakan terhadap Media Tanah,Air,Udara dan Laut	Output:	Jumlah Dokumen Uji Kualitas Lingkungan Hidup Dilaksanakan Terhadap Media Tanah, air dan udara	1 Dokumen	98.000.000	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pencegahan Pencemaran Lingkungnan Hidup dIlaksanakan terhadap Media Tanah,Air,Udara dan Laut		98.000.000			
2	11	03	2.01	02	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pengendalian Emisi Gas Rumah Kaca, mitigasi dan adaptasi perubahan iklim	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi dan Sinkronisasi Inventarisasi Gas Rumah Kaca dari Sektor Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	1 Dokumen	50.000.000	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pengendalian Emisi Gas Rumah Kaca, mitigasi dan adaptasi perubahan iklim	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi dan Sinkronisasi Inventarisasi Gas Rumah Kaca dari Sektor Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	1 Dokumen	50.000.000	
2	11	03	2.01	03	Pengelolaan Laboratorium Lingkungan Hidup Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Pengambilan Contoh Uji, Pengujian Parameter Kualitas Lingkungan dan Dokumen Mutu yang Dilaksanakan	1 Dokumen	577.000.000	Pengelolaan Laboratorium Lingkungan Hidup Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Pengambilan Contoh Uji, Pengujian Parameter Kualitas Lingkungan dan Dokumen Mutu yang Dilaksanakan	1 Dokumen	577.000.000	

Kode						F	Rancangan Awal OPD			Hasil Analisis Kebutuhan							
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Catatan Penting		
2	11	03	2.02		Penanggulangan Pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup kabupaten/kota		Tingkat ketersediaan laporan/lokasi/titik pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup		62.000.000	Penanggulangan Pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup kabupaten/kota		Tingkat ketersediaan laporan/lokasi/itiki pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup		62.000.000			
2	11	03	2.02	01	Pemberian informasi peringatan pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup pada masyarakat	Output:	Jumlah Laporan Sosialisasi Informasi Peringatan Pencemaran dan/atau Kerusakan Lingkungan Hidup pada Masyarakat di Kabupaten/Kota yang Dilaksanakan	1 Laporan	62.000.000	Pemberian informasi peringatan pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup pada masyarakat	Output:	Jumlah Laporan Sosialisasi Informasi Peringatan Pencemaran dan/atau Kerusakan Lingkungan Hidup pada Masyarakat di Kabupaten/Kota yang Dilaksanakan	1 Laporan	62.000.000			
2	11	03	2.02		Pemulihan Pencemaran dan atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota		Tingkat ketersediaan dokumen hasil koordinasi,sinkronisasi,pelaksan aan restorasi		50.000.000	Pemulihan Pencemaran dan atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota		Tingkat ketersediaan dokumen hasil koordinasi,sinkronisasi,pelaksana an restorasi		50.000.000			
2	11	03	2.02	01	Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	1 Dokumen	50.000.000	Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	1 Dokumen	50.000.000			
2	11	04			Program Pengelolaan Keanekaragaman hayati		Terlaksananya pemeliharaan hutan kota		20.000.000	Program Pengelolaan Keanekaragaman hayati		Terlaksananya pemeliharaan hutan kota		20.000.000			
2	11	04	2.01		Pengelolaan Keanekaragaman hayati kabupaten/kota		Tingkat Pengelolaan Keanekaragaman Hayati		20.000.000	Pengelolaan Keanekaragaman hayati kabupaten/kota		Tingkat Pengelolaan Keanekaragaman Hayati		20.000.000			
2	11	04	2.01	04	Pengelolaan Ruang Terbuka Hijau	Output:	Luas RTH yang Dikelola Lingkup Kewenangan Kabupaten/Kota	3 ha	20.000.000	Pengelolaan Ruang Terbuka Hijau	- I Output: I '		20.000.000				
2	11	05			Program Pengendalian bahan berbahaya dan beracun (B3) dan Limbah Bahan berbahaya dan beracun (Limbah B3)		Persentase pengendalian Bahan Berbahaya dan Beracun (B3) dan Limbah Bahan Berbahaya dan Beracun (Limbah B3)		40.000.000	Program Pengendalian bahan berbahaya dan beracun (B3) dan Limbah Bahan berbahaya dan beracun (Limbah B3)		Persentase pengendalian Bahan Berbahaya dan Beracun (B3) dan Limbah Bahan Berbahaya dan Beracun (Limbah B3)		40.000.000			
2	11	05	2.01		Penyimpanan sementara Limbah B3		Tersedianya Tempat Penyimpanan Sementara Limbah B3		40.000.000	Penyimpanan sementara Limbah B3		Tersedianya Tempat Penyimpanan Sementara Limbah B3		40.000.000			
2	11	05	2.01	02	Verifikasi lapangan untuk memastikan pemenuhan persyaratan administrasi dan tehnis penyimpanan sementara limbah B3	Output:	Jumlah Laporan Kegiatan Verifikasi Lapangan Pemenuhan Komitmen Persetujuan/Izin Penyimpanan sementara dan Pengumpulan Limbah B3	1 Laporan	40.000.000	Verifikasi lapangan untuk memastikan pemenuhan persyaratan administrasi dan tehnis penyimpanan sementara limbah B3	Output:	Jumlah Laporan Kegiatan Verifikasi Lapangan Pemenuhan Komitmen Persetujuan/Izin Penyimpanan sementara dan Pengumpulan Limbah B3	1 Laporan	40.000.000			
2	11	06			Program Pembinaan dan Pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup (PPLH)		Persentase pembinaan dan pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup		90.000.000	Program Pembinaan dan Pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup (PPLH)		Persentase pembinaan dan pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup		90.000.000			
2	11	06	2.01		Pembinaan dan Pengawasan Terhadap usaha/atau kegiatan yang izin lingkungan dan izin PPLH diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/kota		Tingkat ketersediaan dokumen/laporan pembinaan dan pengawasan terhadap persuahaan yang memilkik izin lingkungan dan izin PPLH		90.000.000	Pembinaan dan Pengawasan Terhadap usaha/atau kegiatan yang izin lingkungan dan izin PPLH diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/kota		Tingkat ketersediaan dokumen/laporan pembinaan dan pengawasan terhadap persuahaan yang memilkik izin lingkungan dan izin PPLH		90.000.000			
2	11	06	2.01	01	Fasilitasi Pemenuhan Ketentuan dan Kewajiban Izin Lingkungan dan / atau izin PPLH	Output:	Jumlah Rekomendasi dan/atau Persetujuan Teknis, Persetujuan Lingkungan, dan Surat Kelayakan Operasi yang Diberikan	1 Dokumen	20.000.000	Fasilitasi Pemenuhan Ketentuan dan Kewajiban Izin Lingkungan dan / atau izin PPLH	Output:	Jumlah Rekomendasi dan/atau Persetujuan Teknis, Persetujuan Lingkungan, dan Surat Kelayakan Operasi yang Diberikan	1 Dokumen	Dokumen 20.000.00			

Kode		Rancangan Awal OPD Hasil Analisis Kebutuhan													
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp)	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Catatan Penting
2	11	06	2.01	03	Pengawasan Usaha dan/atau kegiatan yang izin lingkungan hidup,izin PPLH yang diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota	Output:	Jumlah Laporan Dari Usaha dan/atau Kegiatan yang Diawasi Izin Lingkungan, Persetujuan Lingkungan, Surat Kelayakan Operasi oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota	1 Laporan	70.000.000	Pengawasan Usaha dan/atau kegiatan yang izin lingkungan hidup,izin PPLH yang diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota	Output:	Jumlah Laporan Dari Usaha dan/atau Kegiatan yang Diawasi Izin Lingkungan, Persetujuan Lingkungan, Surat Kelayakan Operasi oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota	1 Laporan	70.000.000	
2	11	08			Program Peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat		Persentase peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat	100%	30.000.000	Program Peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat		Persentase peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat	100%	30.000.000	
2	11	08	2.01		Penyelenggaraan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan LH untuk Lembaga Kemasyarakatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota		Tingkat ketersediaan dokumen pendampingan gerakan peduli dan berbudaya lingkungan hidup		30.000.000	Penyelenggaraan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan LH untuk Lembaga Kemasyarakatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota		Tingkat ketersediaan dokumen pendampingan gerakan peduli dan berbudaya lingkungan hidup		30.000.000	
2	11	08	2.01	02	Pendampingan Gerakan Peduli LH	Output:	Jumlah Pendampingan Pembinaan Gerakan Peduli dan Berbudaya Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	1 Dokumen	30.000.000	Pendampingan Gerakan Peduli LH	Output:	Jumlah Pendampingan Pembinaan Gerakan Peduli dan Berbudaya Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	1 Dokumen	30.000.000	
2	11	10			Program Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup		Tersedianya Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup		40.000.000	Program Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup		Tersedianya Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup		40.000.000	
2	11	10	2.01		Penyelesaian Pengaduan Masyarakat di Bidang Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (PPLH) Kabupaten/Kota		Persentase penanganan pengaduan lingkungan hidup		40.000.000	Penyelesaian Pengaduan Masyarakat di Bidang Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (PPLH) Kabupaten/Kota		Persentase penanganan pengaduan lingkungan hidup		40.000.000	
2	11	10	2.01	01	Pengelolaan Pengaduan Masyarakat terhadap PPLH Kabupaten/Kota	Output:	Jumlah Pengaduan Masyarakat Terhadap PPLH Kabupaten/Kota yang Ditindaklanjut/Ditangani	1 Dokumen	40.000.000	Pengelolaan Pengaduan Masyarakat terhadap PPLH Kabupaten/Kota	Output:	Jumlah Pengaduan Masyarakat Terhadap PPLH Kabupaten/Kota yang Ditindaklanjuti/Ditangani	1 Dokumen	40.000.000	
2	11	11			Program Pengelolaan Persampahan		Persentase Layanan Persampahan		7.081.000.300	Program Pengelolaan Persampahan		Persentase Layanan Persampahan		7.081.000.300	
2	11	11	2.01		Pengelolaan Sampah		Tingkat ketersediaan layanan persampahan		7.081.000.300	Pengelolaan Sampah		Tingkat ketersediaan layanan persampahan		7.081.000.300	
2	11	11	2.01	07	Penyediaan sarana dan prasarana Pengelolaan Persampahan di TPA/TPST/SPA Kabupaten/Kota	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Penanganan Sampah untuk Kegiatan Pemilahan,Pengumpulan dan Pengangkutan, Pengolahan dan Permrosesan Akhir	11 Unit	360.000.000	Penyediaan sarana dan prasarana Pengelolaan Persampahan di TPA/TPST/SPA Kabupaten/Kota	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Penanganan Sampah untuk Kegiatan Pemilahan,Pengumpulan dan Pengangkutan, Pengolahan dan Permrosesan Akhir	11 Unit	360.000.000	
2	11	11	2.01	08	Penyusunan Rencana, Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Dokumen Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/Kota yang Disusun dan Ditetapkan	1 dokumen	30.000.000	Penyusunan Rencana, Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Dokumen Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/Kota yang Disusun dan Ditetapkan	1 dokumen	30.000.000	

Kode	•					ı	Rancangan Awal OPD					Hasil Analisis Kebutuhan			
URUSAN	BIDANG	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp)	Program/Kegiatan/ Sub.Kegiatan	Lokasi	Indikator Kinerja	Target Capaian Kinerja	Pagu Indikatif ( Jutaan Rp )	Catatan Penting
2	11	11	2.01	015	Penanganan sampah melalui pengoperasian dan pemeliharaan sarana dan prasarana penanganan sampah	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Penanganan Sampah untuk Kegiatan Pemilahan,Pengumpulan dan Pengangkutan, Pengolahan dan Permrosesan Akhir	36 unit	1.615.557.300	Penanganan sampah melalui pengoperasian dan pemeliharaan sarana dan prasarana penanganan sampah	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Penanganan Sampah untuk Kegiatan Pemilahan,Pengumpulan dan Pengangkutan, Pengolahan dan Permrosesan Akhir	36 unit	1.615.557.300	
2	11	11	2.01	018	Pengurangan sampah melalui pembatasan timbulan sampah	Output:	Jumlah Laporan hasil pengurangan sampah dengan melakukan pembatasan, Pendauran ulang dan Pemanfaatan Kembali	1 Laporan	4.586.000.000	Pengurangan sampah melalui pembatasan timbulan sampah	Output:	Jumlah Laporan hasil pengurangan sampah dengan melakukan pembatasan, Pendauran ulang dan Pemanfaatan Kembali	1 Laporan	4.586.000.000	
2	11	11	2.01	020	Penanganan sampah melalui pemrosesan akhir di TPA/TPST Kabupaten/kota atau TPA/TPST Regional	Output:	Jumlah Sampah yang tertangani melalui pemrosesan akhir sampah di TPA/TPST Kabupaten/Kota atau TPA/TPST Regional	30 ton	489.443.000	Penanganan sampah melalui pemrosesan akhir di TPA/TPST Kabupaten/kota atau TPA/TPST Regional	Output:	Jumlah Sampah yang tertangani melalui pemrosesan akhir sampah di TPA/TPST Kabupaten/Kota atau TPA/TPST Regional	30 ton	489.443.000	
	JUMLAH								13.410.208.349					13.410.208.349	

Kayuagung, Juli 2023 Plh Lepala Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir,

M.DENIN AS, SH., M.Hum Fembina Dingkat I 127. 19710222 200501 1 003

WA KOMERING

### 2.5 Penelaahan Usulan Program dan Kegiatan Masyarakat

Untuk dapat mengantisipasi kondisi dan permasalahan yang ada serta memperhatikan tantangan kedepan dengan memperhitungkan peluang yang dimiliki, maka untuk mencapai visi Dinas Lingkungan Hidup yang profesional dirumuskan 4 (empat) misi Dinas Lingkungan Hidup tahun 2019-2024 yaitu:

- 1. Mempertahankan optimalisasi kinerja dukungan terhadap kinerja urusan OPD
- 2 Meningkatkan pengelolaan lingkungan hidup melalui penguatan, pelaksanaan dan pengawasan lingkungan hidup ditingkat pemerintah, swasta dan masyarakat
- 3 Mengendalikan pencemaran lingkungan melalui pengawasan, pemantauan, pengkajian terhadap sumber-sumber pencemaran institusi dan non institusi.
- 4 Mengendalikan kerusakan keanekaragaman hayati hutan, lahan, tata air pesisir dan laut.

Untuk mewujudkan misi tersebut diatas. maka ditetapkanlah beberapa usulan program dan kegiatan Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun 2024. Usulan dan Kegiatan tersebut dalam rangka Program penyelenggaraan tugas-tugas pemerintahan umum dan kewenangan pemerintah yang dilimpahkan oleh BUPATI dalam rangka penguatan otonomi daerah.

Telaahan usulan program dan kegiatan masyarakat ini didasari oleh pemikiran bahwa dalam rangka mewujudkan visi Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir yang perlu dilaksanakan dan dicapai oleh pengemban delegasi.

### BAB III

### TUJUAN, SASARAN PERANGKAT DAERAH

### 3.1. Telaahan Terhadap Kebijakan Nasional

Penelaahan terhadap kebijakan nasional merupakan penelaahan yang menyangkut arah kebijakan dan peioritas pembangunan nasional. Program strategis nasional merupakan kewajiban dan tanggung jawab pemerintah pusat, pemeritah propinsi dan pemerintah Kabupaten/Kota yang impelmentasinya harus disukseskan bersama-sama sehingga sasaran dapat dicapai sesuai dengan tahapan dan waktu yang telah ditetapkan dan dijadikan program prioritas daerah.

Kebijakan merupakan suatu keputusan yang diambil untuk menggambarkan prioritas pelaksanaan tugas dengan mempertimbangkan sumber daya yang dimilki serta kendala-kendala yang ada dalam kurun waktu tertentu agar pencapaian tujuan dapat sesuai dengan rencana secara efisien dan efektif yang sesuai dengan misi yang diemban oleh organisasi dalam rangka mewujudkan visi yang telah dirumuskan dan dapat memenuhi standar penyelenggaraan Good Governance dan Akuntabilitas Public. Oleh sebab itu kebijakan yang digariskan dalam penyelenggaraan fungsi Dinas Lingkungan Hidup sebagai berikut :

- 1. Mewajibkan penyusunan dokumen pengelolaan lingkungan bagi setiap kegiatan atau usaha yang berdampak negatif lingkungan.
- Melakukan pengawasan dan pemantauan terhadap kelola lingkungan yang sudah menjadi ketentuan pencemaran dalam mengelola lingkungan
- 3 Melakukan pemantauan terhadap kualitas air limbah dari proses industri.
- 4 Melakukan pemantauan terhadap kualitas air sungai.

- 5 Menyediakan peralatan dan laboratorium guna menguji kualitas air limbah.
- 6 Mengelola kualitas SDM aparatur maupun masyarakat melalui pelatihan-pelatihan.
- 7 Melakukan koordinasi dengan instansi terkait dalam pelaksanaan, pengawasan serta pengendalian terhadap lingkungan bagi usaha atau kegiatan.
- 8. Merumuskan kebijakan-kebijakan operasional tentang pengendalian dan pengawasan lingkungan hidup.
- 9 Meningkatkan upaya penegakan hukum secara konsisten kepada pencemaran lingkungan.
- 10 Membangun kesadaran masyarakat agar peduli pada isu lingkungan hidup dan berperan aktif sebagai kontrol sosial dalam memantau kualitas lingkungan hidup.
- lingkungan hidup diarahkan 11 Pembangunan terhadap perbaikan dan kelestarian sumber daya alam dan lingkungan hidup untuk dapat memanfaatkan sumber daya alam secara berkesinambungan bagi kesejahteraan masyarakat dan menciptakan lingkungan yang sehat dan nyaman bagi generasi sekarang maupun yang akan datang.
- 12 Meningkatkan pembinaan dan pengawasan terhadap kegiatan pemanfaatan sumber daya alam agar efesien dan efektif dengan memperhatikan kesinambungan dan daya dukung alam, mencegah kerusakan dan pencemaran lingkungan serta masalah-masalah sosial di masyarakat.
- 13 Meningkatkan upaya rahabilitasi, pengendalian dan pemulihan komponen sumber daya alam dan lingkungan yang tercemar dan rusak dengan mengikut sertakan partisipasi dalam memperbaiki dan menjaga kelestarian lingkungan.
- 14 Meningkatkan upaya penegakan hukum serta penyelesaian

masalah-masalah dan sengketa lingkungan dengan keberpihakan terhadap kepentingan masyarakat dan masa depan negara secara lebih luas.

15 Meningkatkan kesadaran dan pengetahuan (aparat dan masyarakat) dalam pengelolaan sumber daya alam dan lingkungan hidup.

### 3.2 Tujuan dan Sasaran

Misi Kelima : Mewujudkan Penataan Ruang Yang Ramah Lingkungan mempunyai tujuan sebagai berikut:

### Tujuan:

- 1.1. Mewujudkan Pelestarian Fungsi Lingkungan Hidup Sasarannya
- 1.1.1.Mengendalikan Pencemaran dan Kerusakan Lingkungan Hidup

### 3.3 Program dan Kegiatan

Berdasarkan tingkat urgensi dan relevansinya, yang disesuaikan dengan kebutuhan dan kemampuan untuk memecahkan isu-isu penting terkait penyelenggaraan tugas dan fungsi Perangkat Daerah dalam pembangunan daerah Kabupaten Ogan Komering Ilir, Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir pada 2024 (tahun rencana) telah merumuskan program dan kegiatan sesuai dengan prioritas dan sasaran pembangunan tahun 2024. Program dan kegiatan tersebut merupakan hasil penyesuaian antara identifikasi kebutuhan program dan kegiatan berdasarkan hasil analisis dengan arahan prioritas program dan kegiatan Perangkat Daerah menurut rancangan awal RKPD, serta mempertimbangkan hasil telaahan kebijakan nasional.

Perumusan program dan kegiatan telah mempertimbangkan hasil identifikasi kebutuhan program dan kegiatan untuk prakiraan maju pada tahun 2025 (tahun sesudah tahun

rencana) dan hasil perhitungan kebutuhan dana atau pagu indikatif untuk prakiraan maju dengan mempertimbangkan kemungkinan angka inflasi. Rumusan rencana program dan kegiatan tersebut disajikan dalam Tabel 3.1.

### Tabel 3.1

### Rencana Program dan Kegiatan Perangkat Daerah Tahun 2024 dan Prakiraan Maju Tahun 2025 Kabupaten Ogan Komering Ilir

URUSAN (KODE) : PEMERINTAHAN WAJIB YANG TIDAK BERKAITAN DENGAN PELAYANAN DASAR (2) OPD : DINAS LINGKUNGAN HIDUP

012		Kod			HIDUP				Renc	ana Tahun 2024			Prakiraan	Maju Rencana Tahun 2025
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program / Kegiatan		Indikator Kinerja Program / Kegiatan	Lokasi	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif
		(1)			(2)		(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)
2	11	01			Program Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah Kabupaten/Kota		Tingkat pemenuhan pelayanan penunjang urusan pemerintahan	DLH	100%	5.222.208.049	APBD		100%	5.883.017.049
2	11	01	2.01		Perencanaan , Penganggaran , dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah		Tingkat Ketersediaan Dokumen/Laporan Perencanaan, Penganggaran dan Evaluasi			231.062.000				468.000.000
2	11	01	2.01	01	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Output:	Jumlah Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	DLH	5 Dokumen	81.062.000	APBD		5 Dokumen	170.000.000
2	11	01	2.01	02	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	Output:	Jumlah Dokumen RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	DLH	1 Dokumen	35.000.000	APBD		1 Dokumen	60.000.000
2	11	01	2.01	03	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	Output:	Jumlah Dokumen Perubahan RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	DLH	1 Dokumen	36.000.000	APBD		1 Dokumen	60.000.000
2	11	01	2.01	07	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Output:	Jumlah Laporan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	DLH	5 Dokumen	79.000.000	APBD		5 Dokumen	178.000.000
2	11	01	2.02		Administrasi Keuangan Perangkat Daerah		Persentase terpenuhinya jasa administrasi keuangan dan ketersediaan laporan keuangan			3.877.656.049				4.066.896.049
2	11	01	2.02	01	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Output:	Jumlah Orang Yang menerima Gaji dan Tunjangan ASN	DLH	31 orang	3.797.656.049	APBD		31 orang	3.797.656.049

		Kod	le						Reno	ana Tahun 2024			Prakiraan	Maju Rencana Tahun 2025
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program / Kegiatan		Indikator Kinerja Program / Kegiatan	Lokasi	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif
		(1)			(2)		(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)
2	11	01	2.02	02	Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	DLH	1 Dokumen	0	APBD		1 Dokumen	129.240.000
2	11	01	2.02	05	Koordinasi dan Penyusunan Pelaporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Output:	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	DLH	1 Laporan	40.000.000 APBD			1 Laporan	70.000.000
2	11	01	2.02	07	Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semesteran SKPD	Output:	Jumlah Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semesteran SKPD dan Laporan Koordinasi Penyusuanan Laporan Bulanan/Triwulanan/semesteran SKPD	DLH	1 Laporan	40.000.000	40.000.000 APBD		1 Laporan	70.000.000
2	11	01	2.05		Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah		Persentase Terpenuhinya jasa administrasi kepegawaian			42.000.000				42.000.000
2	11	01	2.05	02	Pengadaan Pakaian Dinas Beserta Atribut Perlengkapannya	Output:	Jumlah Paket pakaian dinas beserta atribut kelengkapannya	DLH	70 Paket	42.000.000	APBD		70 Paket	42.000.000
2	11	01	2.06		Administrasi Umum Perangkat Daerah		Persentase terpenuhinya jasa administrasi perkantoran			274.800.000				262.131.000
2	11	01	2.06	01	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/ Penerangan Bangunan Kantor	Output:	Jumlah Paket Komponen Instalasi listrik/penerangan bangunan kantor yang disediakan	DLH	1 Paket	6.000.000 APB			1 Paket	6.000.000
2	11	01	2.06	02	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Output:	Jumlah paket peralatan dan perlengkapan kantor yang disediakan	DLH	1 Paket	20.000.000	APBD		1 Paket	10.000.000

		Kod	le						Renc	ana Tahun 2024			Prakiraan	Maju Rencana Tahun 2025
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program / Kegiatan		Indikator Kinerja Program / Kegiatan	Lokasi	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif
		(1)			(2)		(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)
2	11	01	2.06	03	Penyediaan peralatan rumah tangga	Output:	Jumlah paket peralatan rumah tangga yang disediakan	DLH	1 Paket	6.000.000	APBD		1 Paket	6.000.000
2	11	01	2.06	04	Penyediaan bahan Logistik Kantor	Output:	Jumlah paket bahan logistik yang disediakan	DLH	1 Paket	20.000.000	APBD		1 Paket	22.500.000
2	11	01	2.06	05	Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Output:	Jumlah paket barang cetakan dan penggandaan yang disediakan	DLH	1 Paket	15.000.000	APBD		1 Paket	9.831.000
2	11	01	2.06	06	Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundang-undangan	Output:	Jumlah dokumen bahan bacaan dan peraturan perundang-undangan yang disediakan	DLH	1 Dokumen	7.800.000	APBD		1 Dokumen	7.800.000
2	11	01	2.06	09	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Output:	Jumlah laporan penyelenggaraan rapat koordinasi dan konsultasi SKPD	DLH	1 Laporan	200.000.000	APBD		1 Laporan	200.000.000
2	11	01	2.08		Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah		Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah			520.600.000				737.900.000
2	11	01	2.08	01	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Surat Menyurat	DLH	1 Laporan	2.000.000	APBD		1 Laporan	1.900.000
2	11	01	2.08	02	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang Disediakan	DLH	1 Laporan	126.000.000	APBD		1 Laporan	180.000.000
2	11	01	2.08	03	Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor yang Disediakan	DLH	1 Laporan	38.000.000	APBD		1 Laporan	200.000.000
2	11	01	2.08	04	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Output:	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang Disediakan	DLH	1 Laporan	354.600.000	APBD		1 Laporan	356.000.000

		Kod	le						Renc	ana Tahun 2024			Prakiraan	Maju Rencana Tahun 2025
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program / Kegiatan		Indikator Kinerja Program / Kegiatan	Lokasi	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif
		(1)			(2)		(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)
2	11	01	2.09		Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah		Persentase terpeliharanya sarana dan prasarana aparatur			276.090.000				306.090.000
2	11	01	2.09	02	Penyediaan Jasa Pemeliharaan ,Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau lapangan	Output:	Jumlah kendaraan dinas operasional atau lapangan yang dipelihara ,dibayarkan pajak dan perizinannya	DLH	11 unit, 2 Mobil, 48 Unit	100.000.000 APBD			11 unit, 2 Mobil, 48 Unit	100.000.000
2	11	01	2.09	09	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Output:	Jumlah Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	DLH	1 Unit	80.000.000	APBD		1 Unit	200.000.000
2	11	01	2.09	10	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	DLH	14 Kali	96.090.000	APBD		14 Kali	6.090.000
2	11	02			Program Perencanaan Lingkungan Hidup		Persentase Ketersediaaan Dokumen Perencanaan Lingkungan Hidup			50.000.000	APBD		100%	50.000.000
2	11	02	2.01		Rencana Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (RPPLH) Kabupaten/kota		Tingkat ketersediaan dokumen perencanaan lingkungan hidup			50.000.000				50.000.000
2	11	02	2.01	01	Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Muatan Hasil Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/Kota yang Disusun	DLH	2 Dokumen	n 50.000.000 APBD			2 Dokumen	50.000.000
2	11	03			Program Pengendalian Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup	A dan /atau Persentase pengendalian pencemaran 837.000.000 dan /atau 837.000.000			100%	877.000.000				

		Kod	le						Renc	ana Tahun 2024			Prakiraan	Maju Rencana Tahun 2025
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program / Kegiatan		Indikator Kinerja Program / Kegiatan	Lokasi	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif
		(1)			(2)		(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)
2	11	03	2.01		Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota		Tingkat Ketersediaan dokumen pemantauan kualitas lingkungan			725.000.000				777.000.000
2	11	03	2.01	01	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pencegahan Pencemaran Lingkungnan Hidup dllaksanakan terhadap Media Tanah,Air,Udara dan Laut	Output:	Jumlah Dokumen Uji Kualitas Lingkungan Hidup Dilaksanakan Terhadap Media Tanah, air dan udara	DLH, Kab.OKI	1 Dokumen	98.000.000	.000.000 APBD		1 Dokumen	150.000.000
2	11	03	2.01	02	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pengendalian Emisi Gas Rumah Kaca, mitigasi dan adaptasi perubahan iklim	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi dan Sinkronisasi Inventarisasi Gas Rumah Kaca dari Sektor Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	Kab.OKI	1 Dokumen	50.000.000	APBD		1 Dokumen	50.000.000
2	11	03	2.01	03	Pengelolaan Laboratorium Lingkungan Hidup Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Pengambilan Contoh Uji, Pengujian Parameter Kualitas Lingkungan dan Dokumen Mutu yang Dilaksanakan	DLH, Kab.OKI	1 Dokumen	577.000.000	APBD		1 Dokumen	577.000.000
2	11	03	2.02		Penanggulangan Pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup kabupaten/kota		Tingkat ketersediaan laporan/lokasi/titik pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup			62.000.000				100.000.000
2	11	03	2.02	01	Pemberian informasi peringatan pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup pada masyarakat	Output:	Jumlah Laporan Sosialisasi Informasi Peringatan Pencemaran dan/atau Kerusakan Lingkungan Hidup pada Masyarakat di Kabupaten/Kota yang Dilaksanakan	Kayuagung	1 Laporan	62.000.000	62.000.000 APBD		1 Laporan	100.000.000
2	11	03	2.02		Pemulihan Pencemaran dan atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota		Tingkat ketersediaan dokumen hasil koordinasi,sinkronisasi,pelaksanaan restorasi			50.000.000				50.000.000
2	11	03	2.02	01	Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	Output:	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	Kayuagung	1 Dokumen	50.000.000	APBD		1 Laporan	50.000.000

		Kod	le						Renc	cana Tahun 2024			Prakiraan	Maju Rencana Tahun 2025
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program / Kegiatan		Indikator Kinerja Program / Kegiatan	Lokasi	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif
		(1)			(2)		(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)
2	11	04			Program Pengelolaan Keanekaragaman hayati		Terlaksananya pemeliharaan hutan kota			20.000.000			100%	110.000.000
2	11	04	2.01		Pengelolaan Keanekaragaman hayati kabupaten/kota		Tingkat Pengelolaan Keanekaragaman Hayati			20.000.000				110.000.000
2	11	04	2.01	04	Pengelolaan Ruang Terbuka Hijau	Output:	Luas RTH yang Dikelola Lingkup Kewenangan Kabupaten/Kota	Kayuagung	3 ha	20.000.000	APBD		3 ha	110.000.000
2	11	05			Program Pengendalian bahan berbahaya dan beracun (B3) dan Limbah Bahan berbahaya dan beracun (Limbah B3)		Persentase pengendalian Bahan Berbahaya dan Beracun (B3) dan Limbah Bahan Berbahaya dan Beracun (Limbah B3)			40.000.000			100%	57.700.000
2	11	05	2.01		Penyimpanan sementara Limbah B3		Tersedianya Tempat Penyimpanan Sementara Limbah B3			40.000.000				57.700.000
2	11	05	2.01	02	Verifikasi lapangan untuk memastikan pemenuhan persyaratan administrasi dan tehnis penyimpanan sementara limbah B3	Output:	Jumlah Laporan Kegiatan Verifikasi Lapangan Pemenuhan Komitmen Persetujuan/Izin Penyimpanan sementara dan Pengumpulan Limbah B3	Kab.OKI	1 Laporan	40.000.000	APBD		1 Laporan	57.700.000
2	11	06			Program Pembinaan dan Pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup (PPLH)  Persentase pembinaan dan pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup			100%	159.500.000					
2	11	06	2.01	Pembinaan dan Pengawasan Terhadap usaha/atau kegiatan yang izin lingkungan dan izin PPLH diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/kota  Tingkat ketersediaan dokumen/laporan pembinaan dan pengawasan terhadap persuahaan yang memilkik izin lingkungan dan izin PPLH				159.500.000						
2	11	06	2.01	01	Fasilitasi Pemenuhan Ketentuan dan Kewajiban Izin Lingkungan dan / atau izin PPLH	Output:	Jumlah Rekomendasi dan/atau Persetujuan Teknis, Persetujuan Lingkungan, dan Surat Kelayakan Operasi yang Diberikan	Kab.OKI	1 Dokumen	20.000.000	APBD		1 Dokumen	50.000.000

		Kod	le						Reno	cana Tahun 2024			Prakiraan	Maju Rencana Tahun 2025
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program / Kegiatan		Indikator Kinerja Program / Kegiatan	Lokasi	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif
		(1)			(2)		(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)
2	11	06	2.01	03	oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota  Operasi oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota			1 Laporan	109.500.000					
2	11	08			Program Peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat		Persentase peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat	Kab.OKI	100%	30.000.000			100%	30.000.000
2	11	08	2.01		Penyelenggaraan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan LH untuk Lembaga Kemasyarakatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota		Tingkat ketersediaan dokumen pendampingan gerakan peduli dan berbudaya lingkungan hidup			30.000.000				30.000.000
2	11	08	2.01	02	Pendampingan Gerakan Peduli LH	Output:	Jumlah Pendampingan Pembinaan Gerakan Peduli dan Berbudaya Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	Kab.OKI	1 Dokumen	30.000.000	APBD		1 Dokumen	30.000.000
2	11	10			Program Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup		Tersedianya Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup			40.000.000			100%	82.500.000
2	11	10	2.01		Penyelesaian Pengaduan Masyarakat di Bidang Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (PPLH) Kabupaten/Kota		Persentase penanganan pengaduan lingkungan hidup			40.000.000				82.500.000
2	11	10	2.01	01	Pengelolaan Pengaduan Masyarakat terhadap PPLH Kabupaten/Kota	Output:	Jumlah Pengaduan Masyarakat Terhadap PPLH Kabupaten/Kota yang Ditindaklanjuti/Ditangani	Kab.OKI	1 Dokumen	40.000.000	APBD		1 Dokumen	82.500.000
2	11	11			Program Pengelolaan Persampahan		Persentase Layanan Persampahan			7.081.000.300			100%	7.081.000.300
2	11	11	2.01		Pengelolaan Sampah		Tingkat ketersediaan layanan persampahan			7.081.000.300				7.081.000.300

		Kod	e						Reno	cana Tahun 2024			Prakiraan	Maju Rencana Tahun 2025
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Urusan/Bidang Urusan Pemerintahan Daerah dan Program / Kegiatan		Indikator Kinerja Program / Kegiatan	Lokasi	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif	Sumber Dana	Catatan Penting	Target Capaian Kinerja	Kebutuhan Dana / Pagu Indikatif
		(1)			(2)		(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)
2	11	Penyediaan sarana dan prasarana Pengelolaan Persampahan di TPA/TPST/SPA Kabupaten/Kota		Pengelolaan Persampahan di	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Penanganan Sampah untuk Kegiatan Pemilahan,Pengumpulan dan Pengangkutan, Pengolahan dan Permrosesan Akhir	Kayuagung	11 Unit	360.000.000	APBD		11 Unit	360.000.000	
2	11	11			Penyusunan Rencana, Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/kota	Output:	Jumlah Dokumen Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/Kota yang Disusun dan Ditetapkan	Kayuagung	1 dokumen	30.000.000	APBD		1 dokumen	30.000.000
2	11	11	2.01	015	Penanganan sampah melalui pengoperasian dan pemeliharaan sarana dan prasarana penanganan sampah	Output:	Jumlah Sarana dan Prasarana Penanganan Sampah untuk Kegiatan Pemilahan,Pengumpulan dan Pengangkutan, Pengolahan dan Permrosesan Akhir	Kayuagung, TPA	36 unit	1.615.557.300	APBD		30 Ton	1.615.557.300
2	Pengurangan sampah melalui pembatasan timbulan sampah				Output:	Jumlah Laporan hasil pengurangan sampah dengan melakukan pembatasan, Pendauran ulang dan Pemanfaatan Kembali	Kayuagung,	1 Laporan	4.586.000.000	APBD		1 Laporan	4.586.000.000	
2	11	11	2.01	020	Penanganan sampah melalui pemrosesan akhir di TPA/TPST Kabupaten/kota atau TPA/TPST Regional	Output:	Jumlah Sampah yang tertangani melalui pemrosesan akhir sampah di TPA/TPST Kabupaten/Kota atau TPA/TPST Regional	Kayuagung,	30 ton	489.443.000	APBD		30 Ton	489.443.000
						JUMLAH				13.410.208.349		_		14.330.717.349

Kayuagung Juli 2023
Pih Kepal KDinas Lingkungm Hidup
Kabupatèn Oga Konaring Ilir,

M. DEV. AS, SH. M. HUM
Pembing fingkar I
NIP 19710222 200501 1 003

KOMERING

## BAB IV RENCANA KERJA DAN PENDANAAN INDIKATIF

Program Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir merupakan Program prioritas RPJMD yang sesuai dengan tugas dan fungsi Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir. Rencana program prioritas beserta indikator keluaran program sebagaimana tercantum dalam RPJMD, selanjutnya dijabarkan Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir kedalam rencana kegiatan untuk setiap program prioritas tersebut. Pemilihan kegiatan untuk masingmasing program prioritas ini didasarkan atas strategi dan kebijakan Dinas Lingkungan Hidup.

Pencapaian indikator kinerja yang telah ditetapkan merupakan keberhasilan dari tujuan dan sasaran program yang telah direncanakan. Indikator kinerja dipergunakan sebagai data dan informasi dasar untuk melakukan identifikasi masalah, menentukan kebijakan, merencanakan anggaran, memberikan peringatan dini terhadap masalah yang berkembang, memantau perkembangan pelaksanaan program kebijakan, sebagai bahan pengendalian dan evaluasi dampak dari kebijakan yang telah dibuat serta sebagai laporan pertanggungjawaban kepada masyarakat.

Pendanaan indikatif sebagai wujud kebutuhan pendanaan adalah jumlah dana yang tersedia untuk pelaksanaan program dan kegiatan tahunan. Program-program prioritas yang telah disertai kebutuhan pendanaan atau pendanaan indikatif selanjutnya akan dijabarkan ke dalam kegiatan prioritas beserta kebutuhan pendanaannya. Pencapaian target kinerja program (outcome) sebenarnya tidak hanya didukung oleh pendanaan yang bersumber dari APBD Kabupaten OKI namun juga oleh sumber pendanaan lainnya (APBN, APBD Sumatera Selatan, dan sumber-sumber pendanaan lainnya).

Rencana program, kegiatan, dan pendanaan indikatif adalah sebagai berikut :

Tabel 4.1 Rencana Program, Kegiatan, dan Pagu Indikatif Tahun 2024

		Kod	е				
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/Sub.Kegiatan	Indikator Kinerja	Pagu Indikatif( Jutaan Rp )
		(1)			(2)	(3)	(6)
2	11	01			Program Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah Kabupaten/Kota	Tingkat pemenuhan pelayanan penunjang urusan pemerintahan	5.222.208.049
2	11	01	2.01		Perencanaan , Penganggaran , dan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Tingkat Ketersediaan Dokumen/Laporan Perencanaan, Penganggaran dan Evaluasi	231.062.000
2	11	01	2.01	01	Penyusunan Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	Jumlah Dokumen Perencanaan Perangkat Daerah	81.062.000
2	11	01	2.01	02	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	Jumlah Dokumen RKA-SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen RKA- SKPD	35.000.000
2	11	01	2.01	03	Koordinasi dan Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	Jumlah Dokumen Perubahan RKA- SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Dokumen Perubahan RKA- SKPD	36.000.000
2	11	01	2.01	07	Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	Jumlah Laporan Evaluasi Kinerja Perangkat Daerah	79.000.000
2	11	01	2.02		Administrasi Keuangan Perangkat Daerah	Persentase terpenuhinya jasa administrasi keuangan dan ketersediaan laporam keuangan	3.877.656.049
2	11	01	2.02	01	Penyediaan Gaji dan Tunjangan ASN	Jumlah Orang Yang menerima Gaji dan Tunjangan ASN	3.797.656.049
2	11	01	2.02	02	Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	Jumlah Dokumen Hasil Penyediaan Administrasi Pelaksanaan Tugas ASN	0

		Kod	е				
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/Sub.Kegiatan	Indikator Kinerja	Pagu Indikatif( Jutaan Rp )
		(1)			(2)	(3)	(6)
2	11	01	2.02	05	Koordinasi dan Penyusunan Pelaporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	Jumlah Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD dan Laporan Hasil Koordinasi Penyusunan Laporan Keuangan Akhir Tahun SKPD	40.000.000
2	11 01 2.02 07				Koordinasi dan Penyusunan Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semestera n SKPD	Jumlah Laporan Keuangan Bulanan/Triwulanan/Semesteran SKPD dan Laporan Koordinasi Penyusuanan Laporan Bulanan/Triwulanan/semesteran SKPD	40.000.000
2	11	01	2.05		Administrasi Kepegawaian Perangkat Daerah	Persentase Terpenuhinya jasa administrasi kepegawaian	42.000.000
2	11	01	2.05	02	Pengadaan Pakaian Dinas Beserta Atribut Perlengkapannya	Jumlah Paket pakaian dinas beserta atribut kelengkapannya	42.000.000
2	11	01	2.06		Administrasi Umum Perangkat Daerah	Persentase terpenuhinya jasa administrasi perkantoran	274.800.000
2	11	01	2.06	01	Penyediaan Komponen Instalasi Listrik/ Penerangan Bangunan Kantor	Jumlah Paket Komponen Instalasi listrik/penerangan bangunan kantor yang disediakan	6.000.000
2	11	01	2.06	02	Penyediaan Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah paket peralatan dan perlengkapan kantor yang disediakan	20.000.000
2	11	01	2.06	03	Penyediaan peralatan rumah tangga	Jumlah paket peralatan rumah tangga yang disediakan	6.000.000
2	11	01	2.06	04	Penyediaan bahan Logistik Kantor	Jumlah paket bahan logistik yang disediakan	20.000.000
2	11 01 2.06 05				Penyediaan Barang Cetakan dan Penggandaan	Jumlah paket barang cetakan dan penggandaan yang disediakan	15.000.000

		Kod	е				
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/Sub.Kegiatan	Indikator Kinerja	Pagu Indikatif( Jutaan Rp )
		(1)			(2)	(3)	(6)
2	11	01	2.06	06	Penyediaan Bahan Bacaan dan Peraturan Perundang-undangan	Jumlah dokumen bahan bacaan dan peraturan perundang-undangan yang disediakan	7.800.000
2	11	01	2.06	09	Penyelenggaraan Rapat Koordinasi dan Konsultasi SKPD	Jumlah laporan penyelenggaraan rapat koordinasi dan konsultasi SKPD	200.000.000
2	11	01	2.08		Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	520.600.000
2	11	01	2.08	01	Penyediaan Jasa Surat Menyurat	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Surat Menyurat	2.000.000
2	11	01	2.08	02	Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Komunikasi, Sumber Daya Air dan Listrik yang Disediakan	126.000.000
2	11	01	2.08	03	Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Peralatan dan Perlengkapan Kantor yang Disediakan	38.000.000
2	11	01	2.08	04	Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor	Jumlah Laporan Penyediaan Jasa Pelayanan Umum Kantor yang Disediakan	354.600.000
2	11	01	2.09		Pemeliharaan Barang Milik Daerah Penunjang Urusan Pemerintahan Daerah	Persentase terpeliharanya sarana dan prasarana aparatur	276.090.000
2	11	01	2.09	02	Penyediaan Jasa Pemeliharaan ,Biaya Pemeliharaan, Pajak dan Perizinan Kendaraan Dinas Operasional atau lapangan	Jumlah kendaraan dinas operasional atau lapangan yang dipelihara ,dibayarkan pajak dan perizinannya	100.000.000
2	11	01	2.09	09	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah Gedung Kantor dan Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	80.000.000

		Kod	е				
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/Sub.Kegiatan	Indikator Kinerja	Pagu Indikatif( Jutaan Rp )
		(1)			(2)	(3)	(6)
2	11	01	2.09	10	Pemeliharaan/Rehabilitasi Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya	Jumlah Sarana dan Prasarana Gedung Kantor atau Bangunan Lainnya yang Dipelihara/Direhabilitasi	96.090.000
2	11	02			Program Perencanaan Lingkungan Hidup	Persentase Ketersediaaan Dokumen Perencanaan Lingkungan Hidup	50.000.000
2	11	02	2.01		Rencana Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (RPPLH) Kabupaten/kota	Tingkat ketersediaan dokumen perencanaan lingkungan hidup	50.000.000
2	11	02	2.01	01	Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/kota	Jumlah Muatan Hasil Penyusunan dan Penetapan RPPLH Kabupaten/Kota yang Disusun	50.000.000
2	11	03			Program Pengendalian Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup	Persentase pengendalian pencemaran dan kerusakan lingkungan hidup	837.000.000
2	11	03	2.01		Pencegahan Pencemaran dan /atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota	Tingkat Ketersediaan dokumen pemantauan kualitas lingkungan	725.000.000
2	11	03	2.01	01	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pencegahan Pencemaran Lingkungnan Hidup dIlaksanakan terhadap Media Tanah,Air,Udara dan Laut	Jumlah Dokumen Uji Kualitas Lingkungan Hidup Dilaksanakan Terhadap Media Tanah, air dan udara	98.000.000
2	11	03	2.01	02	Koordinasi ,Sinkronisasi dan Pelaksanaan Pengendalian Emisi Gas Rumah Kaca, mitigasi dan adaptasi perubahan iklim	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi dan Sinkronisasi Inventarisasi Gas Rumah Kaca dari Sektor Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	50.000.000
2	11	03	2.01	03	Pengelolaan Laboratorium Lingkungan Hidup Kabupaten/kota	Jumlah Pengambilan Contoh Uji, Pengujian Parameter Kualitas Lingkungan dan Dokumen Mutu yang Dilaksanakan	577.000.000

		Kod	е				
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/Sub.Kegiatan	Indikator Kinerja	Pagu Indikatif( Jutaan Rp )
		(1)			(2)	(3)	(6)
2	11	03	2.02		Penanggulangan Pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup kabupaten/kota	Tingkat ketersediaan laporan/lokasi/titik pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup	62.000.00
2	11	03	2.02	01	Pemberian informasi peringatan pencemaran dan/atau kerusakan lingkungan hidup pada masyarakat	Jumlah Laporan Sosialisasi Informasi Peringatan Pencemaran dan/atau Kerusakan Lingkungan Hidup pada Masyarakat di Kabupaten/Kota yang Dilaksanakan	62.000.00
2	11	03	2.02		Pemulihan Pencemaran dan atau Kerusakan Lingkungan Hidup Kabupaten/Kota	Tingkat ketersediaan dokumen hasil koordinasi,sinkronisasi,pelaksanaan restorasi	50.000.00
2	11	03	2.02	01	Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	Jumlah Dokumen Hasil Koordinasi, Sinkronisasi dan Pelaksanaan Restorasi	50.000.00
2	11	04			Program Pengelolaan Keanekaragaman hayati	Terlaksananya pemeliharaan hutan kota	20.000.00
2	11	04	2.01		Pengelolaan Keanekaragaman hayati kabupaten/kota	Tingkat Pengelolaan Keanekaragaman Hayati	20.000.00
2	11	04	2.01	04	Pengelolaan Ruang Terbuka Hijau	Luas RTH yang Dikelola Lingkup Kewenangan Kabupaten/Kota	20.000.00
2	11	05			Program Pengendalian bahan berbahaya dan beracun (B3) dan Limbah Bahan berbahaya dan beracun (Limbah B3)	Persentase pengendalian Bahan Berbahaya dan Beracun (B3) dan Limbah Bahan Berbahaya dan Beracun (Limbah B3)	40.000.00
2	11	05	2.01		Penyimpanan sementara Limbah B3	Tersedianya Tempat Penyimpanan Sementara Limbah B3	40.000.00
2	11	05	2.01	02	Verifikasi lapangan untuk memastikan pemenuhan persyaratan administrasi dan tehnis penyimpanan sementara limbah B3	Jumlah Laporan Kegiatan Verifikasi Lapangan Pemenuhan Komitmen Persetujuan/Izin Penyimpanan sementara dan Pengumpulan Limbah B3	40.000.00

Kode							
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/Sub.Kegiatan	Indikator Kinerja	Pagu Indikatif( Jutaan Rp )
		(1)	1	1	(2)	(3)	(6)
2	11	06			Program Pembinaan dan Pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup (PPLH)	Persentase pembinaan dan pengawasan terhadap izin lingkungan dan izin perlindungan dan pengelolaan lingkungan hidup	90.000.000
2	11	06	2.01		Pembinaan dan Pengawasan Terhadap usaha/atau kegiatan yang izin lingkungan dan izin PPLH diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/kota	Tingkat ketersediaan dokumen/laporan pembinaan dan pengawasan terhadap persuahaan yang memilkik izin lingkungan dan izin PPLH	90.000.000
2	11	06	2.01	01	Fasilitasi Pemenuhan Ketentuan dan Kewajiban Izin Lingkungan dan / atau izin PPLH	Jumlah Rekomendasi dan/atau Persetujuan Teknis, Persetujuan Lingkungan, dan Surat Kelayakan Operasi yang Diberikan	20.000.000
2	11	06	2.01	03	Pengawasan Usaha dan/atau kegiatan yang izin lingkungan hidup,izin PPLH yang diterbitkan oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota	Jumlah Laporan Dari Usaha dan/atau Kegiatan yang Diawasi Izin Lingkungan, Persetujuan Lingkungan, Surat Kelayakan Operasi oleh Pemerintah Daerah Kabupaten/Kota	70.000.000
2	11	08			Program Peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat	Persentase peningkatan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan Lingkungan Hidup untuk Masyarakat	30.000.000
2	11	08	2.01		Penyelenggaraan Pendidikan, Pelatihan dan Penyuluhan LH untuk Lembaga Kemasyarakatan Tingkat Daerah Kabupaten/Kota	Tingkat ketersediaan dokumen pendampingan gerakan peduli dan berbudaya lingkungan hidup	30.000.000
2	11	08	2.01	02	Pendampingan Gerakan Peduli LH	Jumlah Pendampingan Pembinaan Gerakan Peduli dan Berbudaya Lingkungan Hidup yang Dilaksanakan	30.000.000
2	11	10			Program Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup	Tersedianya Penanganan Pengaduan Lingkungan Hidup	40.000.000
2	11	10	2.01		Penyelesaian Pengaduan Masyarakat di Bidang Perlindungan dan Pengelolaan Lingkungan Hidup (PPLH) Kabupaten/Kota	Persentase penanganan pengaduan lingkungan hidup	40.000.000

		Kod	е				
URUSAN	BIDANG URUSAN	PROGRAM	KEGIATAN	SUB KEGIATAN	Program/Kegiatan/Sub.Kegiatan	Indikator Kinerja	Pagu Indikatif( Jutaan Rp )
(1)					(2)	(3)	(6)
2	11	10	2.01	01	Pengelolaan Pengaduan Masyarakat terhadap PPLH Kabupaten/Kota	Jumlah Pengaduan Masyarakat Terhadap PPLH Kabupaten/Kota yang Ditindaklanjuti/Ditangani	40.000.000
2	11	11			Program Pengelolaan Persampahan	Persentase Layanan Persampahan	7.081.000.300
2	11	11	2.01		Pengelolaan Sampah	Tingkat ketersediaan layanan persampahan	7.081.000.300
2	11	11	2.01	07	Penyediaan sarana dan prasarana Pengelolaan Persampahan di TPA/TPST/SPA Kabupaten/Kota	Jumlah Sarana dan Prasarana Penanganan Sampah untuk Kegiatan Pemilahan,Pengumpulan dan Pengangkutan, Pengolahan dan Permrosesan Akhir	360.000.000
2	11	11	2.01	08	Penyusunan Rencana, Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/kota	Jumlah Dokumen Kebijakan dan Strategi Daerah Pengelolaan Sampah Kabupaten/Kota yang Disusun dan Ditetapkan	30.000.000
2	11	11	2.01	015	Penanganan sampah melalui pengoperasian dan pemeliharaan sarana dan prasarana penanganan sampah	Jumlah Sarana dan Prasarana Penanganan Sampah untuk Kegiatan Pemilahan,Pengumpulan dan Pengangkutan, Pengolahan dan Permrosesan Akhir	1.615.557.300
2	11	11	2.01	018	Pengurangan sampah melalui pembatasan timbulan sampah	Jumlah Laporan hasil pengurangan sampah dengan melakukan pembatasan, Pendauran ulang dan Pemanfaatan Kembali	4.586.000.000
2	11	11	2.01	020	Penanganan sampah melalui pemrosesan akhir di TPA/TPST Kabupaten/kota atau TPA/TPST Regional	Jumlah Sampah yang tertangani melalui pemrosesan akhir sampah di TPA/TPST Kabupaten/Kota atau TPA/TPST Regional	489.443.000
	13.410.208.349						

Kayuagung, Juli 2023

Plh.Kepala Dinas Lingkungan Hidup

M. DEMIN AS, SH., M. Hum
Pembina Lingkat I
NIP. 19710222 200501 1 003 KOMERING

## BAB V

## **PENUTUP**

Penyusunan Rencana Kerja Dinas Lingkungan Hidup Tahun Anggaran 2024 ini mendasarkan pada Rencana (RENSTRA) Dinas Lingkungan Hidup (DLH) Kabupaten Ogan Komering Ilir periode 2019-2024 yang telah ditetapkan dan berisi program dan kegiatan tahun 2024 berorientasi pada hasil yang ingin dicapai pada kurun waktu satu tahun dengan memperhatikan skala prioritas kebutuhan dan perkembangan situasi dan kondisi terutama untuk mengantisipasikemungkinan terjadinya peningkatan pelayanan dan fasilitasi Dinas Lingkungan Hidup.

Proses penyusunan Rancangan Akhir rencana kerja ini dilakukan dengan mengumpulkan data dan informasidari semua komponen di masyarakat dan di internal Dinas Lingkungan Hidup yang selanjutnya dikoordinasikan dan dikomunikasikan dengan seluruh personel di Dinas Lingkungan Hidup yang kompeten, sehingga hasilnya diharapkan akan lebih optimal.

Rencana Kerja Tahun 2024 ini nantinya akan menjadi dasar pijakan untuk menyusun kebijakan umum anggaran Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir Tahun Anggaran 2024 yang akan datang. Selain itu juga digunakan sebagai tolok ukur dalam pertanggungjawaban kinerja Dinas Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir yang diimplementasikan melalui akuntabilitas penyelenggaraan tugas yang mengandung pengertian bahwa setiap program kegiatan dan hasil akhirnya harus dapat dipertanggungjawabkan sesuai dengan ketentuan peraturan yang berlaku.

Terhadap program dan kegiatan yang sudah menjadi prioritas agar betul- betul dapatdilaksanakan dengan sebaik-baiknya, dengan senantiasa berprinsip pada asas efisiensi danefektifitas serta akuntabilitasnya. Hal itu tentu juga berpedoman pada perencanaan yang sudahdisusun dengan target sasaran yang sudah ditetapkan.

Dan terhadap permasalahan yang terjadi pada pelaksanaannya agar ke depan betul-betuldapat diantisipasi dengan baik sehingga tidak terulang lagi. Terutama penjadwalan waktupelaksanaan kegiatan harus dilakukan secara cermat, dan senantiasa melakukan koordinasidengan semua komponen yang ada di DLH secara intensif.

Kayuagung, Juli 2023

Plh Kepala Dinas Lingkungan Hidup Kabupaten Ogan Komering Ilir,

> M.DENIN AS,SH.,M.Hum Pembina Tingkat I NIP. 19710222 200501 1 003